

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 14^η

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ

ΣΤΙΣ 1 - 8 - 2012

**ANNA KONTOY
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2815003180-6932760949 FAX: 2815003180**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

**Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 14^η
Επαναληπτική
Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος
Της 1^η Αυγούστου 2012
Ημέρα Τετάρτη και Ώρα 20:00**

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΒΑΪΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ-ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ, ΚΟΥΤΑΝΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ, ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ, ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΞΥΛΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ, ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΣΑΡΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΣΑΡΤΖΕΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ, ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ, ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ, ΖΕΡΒΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΦΦΕΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΕΝΔΡΙΣΤΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΩΣΤΑΚΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ, ΛΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΝΙΑΔΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΜΑΣΤΟΡΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ, ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΙΟΥΛΙΑ, ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ ΜΑΞΙΜΟΣ, ΣΓΟΥΡΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ, ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 53

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ:31

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 22

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Διασφάλιση αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ.
5. Ενημέρωση σχετικά με τη διαδικασία ένταξης του μνημείου της Σπιναλόγκα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...8:16 λεπτά, ήδη είμαστε παρόντες 16 άτομα, έχουμε απαρτία καθώς με βάση το άρθρο 7 παράγραφος 9 του νόμου 1486/84, μετά από επαναληπτική συνεδρίαση, απαιτείται το ¼ των μελών. Ήδη λοιπόν έχουμε απαρτία και ξεκινάμε. Θα παρακαλούσα σιγά – σιγά όλοι οι συνάδελφοι να έρθουν να καθίσουν, ησυχία παρακαλώ.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης σήμερα είναι:

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Διασφάλιση αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ.
5. Επίσης θα γίνει μία ενημέρωση σχετικά με τη διαδικασία ένταξης του μνημείου της Σπιναλόγκα.

Δεν έχει κατατεθεί κάποιο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, συνεπώς προχωράμε με τις ανακοινώσεις του Προεδρείου.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι θα παρακαλέσω να ακούσετε τις ανακοινώσεις για να ξεκινήσουμε τα θέματά μας.

Ο συνάδελφος και σήμερα Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Μάξιμος Σενετάκης, απέστειλε μία επιστολή προς τα μέλη της Αντιπροσωπείας, την οποία θα σας διαβάσω και λέει τα εξής.

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, αξιότιμοι κ. συνάδελφοι,
Χαιρετίζω όλα τα μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ και σας δηλώνω με την παρούσα, την επιθυμία μου να παραμείνω ενεργό μέλος του οργάνου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Στις τελευταίες εκλογές είχα την τιμή να εκλεγώ Βουλευτής και να μου δοθεί η μεγάλη ευκαιρία να συνεισφέρω και από αυτή

τη θέση στη γενικότερη προσπάθεια που κάνει η χώρα μας για έξοδο από την κρίση.

Το πρόγραμμά μου τις τελευταίες ημέρες είναι υπερβολικά φορτωμένο και βρίσκομαι το περισσότερο διάστημα στην Αθήνα, λόγω των κοινοβουλευτικών μου υποχρεώσεων. Για το λόγο αυτό δεν είναι δυνατόν να παραβρεθώ στη σημερινή συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας.

Θέλω όμως να γνωρίζετε ότι, η πρόθεσή μου είναι να συνεχίσω να συμμετέχω στις συνεδριάσεις της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ ως μέλος της, με στόχο να έχω όσο το δυνατόν πιο άμεση πληροφόρηση των θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο.

Σε συνδυασμό με την ιδιότητα του Βουλευτή του Ελληνικού Κοινοβουλίου, αλλά και με τη βοήθεια όλων των μελών και οργάνων του ΤΕΕ/ΤΑΚ, που απαρτίζεται από ικανότατα στελέχη ανεξαρτήτως παρατάξεων, θέλω να προσπαθήσουμε να κάνουμε πράξη όσα πιστεύουμε ότι ενισχύουν την προσπάθεια της χώρας μας.

Για τους παραπάνω λόγους εκτιμώ ότι η αгаσθή συνεργασία μας, αλλά και οι κοινές μας δράσεις αποτελούν ζητούμενο αλλά και δεδομένο.

Βρίσκομαι στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστεί.

Με εκτίμηση

Μάξιμος Σενετάκης

Βουλευτής της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Καταρχήν ξέχασα, να ευχαριστήσουμε βέβαια το συνάδελφο, ευελπιστούμε και στη βοήθειά του σε διάφορα θέματα, συγχαρητήρια βέβαια κιόλας για την εκλογή του.

Ξέχασα να ευχηθώ και καλό μήνα σε όλους εμάς, μιας και είμαστε 1^η Αυγούστου σήμερα και προχωράμε στις επόμενες ανακοινώσεις του Προεδρείου.

Στις 10-5-2012 υπέβαλε την παραίτησή του από το Σώμα όπως ξέρετε ο συνάδελφος Σταματάκης Γεώργιος, η οποία είχε ανακοινωθεί στο Σώμα στη συνεδρίαση στις 16-5-2012.

Με την με αριθμό 2148/28 Μαΐου 2012 πράξη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας αντικαταστάθηκε από τον

Τσαγκαράκη Γεώργιο του Ζ. Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, που ήταν ο επόμενος επιλαχών του συνδυασμού ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΝΕΟΙ.

Στις 29-5-2012 ο συνάδελφος Τσαγκαράκης Γεώργιος υποβάλλει την παραίτησή του από μέλος της Αντιπροσωπείας για προσωπικούς λόγους.

Με την με αριθμό 2278/11 Ιουνίου 2012 πράξη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας αντικαταστάθηκε ο Τσαγκαράκης Γεώργιος του Ζ. Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, με τη συναδέλφισσα Βουμβουλάκη Ευαγγελία Μηχανικό Περιβάλλοντος που ήτανε η επόμενη επιλαχούσα του συνδυασμού ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΝΕΟΙ (ΑΜΑΝ).

Στις 20-6-2012 η συναδέλφισσα Βουμβουλάκη Ευαγγελία παραιτείται για προσωπικούς λόγους.

Με την με αριθμό 2447/20-7-2012 πράξη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας η συναδέλφισσα Βουμβουλάκη Ευαγγελία αντικαταστάθηκε από το συνάδελφο Μελαμπιανάκη Γεώργιο του Μιχαήλ Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, που είναι ο επόμενος επιλαχών του συνδυασμού ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΝΕΟΙ (ΑΜΑΝ). Ο συνάδελφος Μελαμπιανάκης μήπως είναι εδώ; Υπέβαλε παραίτηση; Γιατί δεν έχω λάβει γνώση εγώ γι' αυτό.

Έχει ενημερωθεί εν πάση περιπτώσει να είναι παρών, φαίνεται ότι το καλοκαίρι...

Το Προεδρείο με αφορμή την αύξηση των παραιτήσεων των συναδέλφων μελών της Αντιπροσωπείας επισημαίνει τα εξής. Δυστυχώς συνάδελφοι επιβεβαιώνεται η ανακοίνωση του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας στη συνεδρίαση που είχαμε κάνει στις 16-5-2012, ότι δηλαδή πολλοί συνάδελφοι αντιμετωπίζουν τη λειτουργία της Αντιπροσωπείας ως αγγαρεία, απλώς δεν τους ενδιαφέρει. Μέχρι σήμερα έχουν συνταχθεί 15 πράξεις αντικατάστασης συναδέλφων μελών της Αντιπροσωπείας. Όπου οι περισσότεροι συνάδελφοι διαδοχικά αλληλοπαραιτούνται και έχουν συνταχθεί και τρεις πράξεις αντικατάστασης μελών της Διοικούσας Επιτροπής.

Είχαμε πει ότι, όλοι οι συνάδελφοι και κυρίως οι νέοι συνάδελφοι θα πρέπει να αφιερώσουν λίγο από το χρόνο τους για να προετοιμάσουν θέματα και προβλήματα με τις αντίστοιχες εισηγήσεις τους. Και όλα αυτά μπορούν να γίνουν μέσα αλλά και έξω από τις συνδικαλιστικές παρατάξεις. Μέχρι στιγμής αυτό εξακολουθεί να μην γίνεται.

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας με βάση τα δεδομένα αυτά, καλεί ξανά όλα τα μέλη της και κυρίως τις παρατάξεις, να βοηθήσουν στην αναβάθμιση της λειτουργίας της, για το υπολειπόμενο διάστημα της θητείας μας και να μην αναλώνεται επανειλημμένα και συστηματικά σε πράξεις αντικατάστασης μελών είτε λόγω αδιαφορίας συμμετοχής των μελών είτε για πειθαρχικούς λόγους του κανονισμού λειτουργίας της.

Οι ανακοινώσεις έχουν τελειώσει από το Προεδρείο, αν δεν υπάρχουν ερωτήματα μπορούμε να προχωρήσουμε στην ημερήσια διάταξη, δηλαδή στην ενημέρωση των θεμάτων της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής. Θέλει κάποιος να παρέμβει; Ο συνάδελφος Ξυλούρης. Άλλος; ωραία, στο βήμα. Πώς, πώς; Συγγνώμη επειδή δεν καταγράφεται ή θα πάρετε το μικρόφωνο ή θα ανέβετε στο βήμα, συγγνώμη τώρα που σας ταλαιπωρώ αλλά κάτι πρέπει να κάνετε για να καταγραφεί στα πρακτικά. Θέλετε να πάρετε το μικρόφωνο;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Λέω ότι κατά καιρούς έχουνε γίνει κάποιες προτάσεις από κάτω έτσι; Το Προεδρείο δεν θα πρέπει αυτές να κάνει την σύνθεσή τους και να φέρει έναν προγραμματισμό να δούμε χρεώσεις και να πάμε να κάνουμε ένα στοιχειώδη προγραμματισμό; Όσο προχωράμε έτσι εννοείται και εμείς θα φύγουμε στο τέλος. Δεν έχει ενδιαφέρον πλέον η υπόθεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να απαντήσω;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πιο συγκεκριμένα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Αυτό δεν είναι συγκεκριμένο; Ποιος το είπε; Εμείς, εγώ τουλάχιστον θυμάμαι ότι έχω κάνει δυο – τρεις

προτάσεις. Αυτό για να γίνει, παράλληλες προτάσεις έχουν γίνει και από άλλους συναδέλφους. Πρέπει να γίνει μία σύνθεση να καθίσει το Προεδρείο να δει τα πρακτικά και να πει, την επόμενη φορά αυτό το θέμα να προτείνει εισηγητή ή να το κουβεντιάσουμε ποιος θα είναι εισηγητής. Τουλάχιστον εγώ έτσι θα έκανα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα...

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Κάπως να λειτουργήσει το Προεδρείο στην κατεύθυνση της ημερήσιας διάταξης και των εισηγήσεων, δεν έχουμε προτάσεις από το Προεδρείο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, να πω κάτι; Συναδέλφισσα, ωραία, ωραία. Συναδέλφισσα το Προεδρείο διαχειρίζεται τη συζήτηση, διαχειρίζεται το χρόνο της συζήτησης και διαχειρίζεται, προσπαθεί μάλλον να διαχειριστεί την κανονικότητα και την αντικειμενικότητα της συζήτησης. Από 'κει και πέρα – παρακαλώ, παρακαλώ – από 'κει και πέρα ο κάθε συνάδελφος, νέος, παλιός, οποιοσδήποτε, μέσα και έξω από τις παρατάξεις, μπορεί να φέρει ένα θέμα στο Προεδρείο και μάλιστα ο κανονισμός της Αντιπροσωπείας λέει το εξής, ότι ένα θέμα για να μπει για συζήτηση απαιτείται να προταθεί από 6 τουλάχιστον συναδέλφους. Αυτό δεν το έχουμε..., δεν έχουμε δεσμευτεί γι' αυτό. Οποιοσδήποτε συνάδελφος μεμονωμένα φέρει ένα θέμα, π.χ. την προηγούμενη φορά εγώ ρώτησα δυο – τρεις παρατάξεις και το θέμα αυτό του τίθεται σήμερα είναι προϊόν της ΑΜΑΚ για το θέμα του ΤΣΜΕΔΕ.

Οποιοσδήποτε λοιπόν συνάδελφος μπορεί να φέρει ένα οποιοδήποτε θέμα εδώ και να συζητηθεί. Το Προεδρείο δεν μπορεί να κατευθύνει να πει θα συζητήσουμε σήμερα αυτό, αύριο εκείνο. Αν έχουμε..., να σας πω κάτι, να σας πω κάτι, διότι τότε μπορεί να κατηγορηθεί ότι κατευθύνει και τα πράγματα σε συγκεκριμένη κατεύθυνση. Ένα λεπτό, εάν έχουμε προτάσεις που θέλουμε να συζητήσουμε αυτά και αυτά τα θέματα και εδώ μέσα καταναίμουμε ποιοι θα είναι οι εισηγητές, δηλαδή αυτό θα

έλεγα να το κάνουμε από τώρα και πέρα που έχουμε μπροστά μας 6-7 μήνες πόσο έχουμε, να πούμε τι θέλουμε να συζητήσουμε. Θέλουμε αυτό, θέλουμε αυτό, θέλουμε αυτό. Κατευθείαν να πούμε ποιος θέλει να αναλάβει εισηγητής, να προετοιμάσει το θέμα και να το φέρει. Δεν μπορεί το Προεδρείο να το προετοιμάσει το θέμα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Να έχουμε και μία συνέχεια στο θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι προσέξτε, εγώ ευχαρίστως άμα θέλετε λίστες θεμάτων, έχω και εγώ στο μυαλό μου ένα – δυο τέτοιες λίστες θεμάτων. Να ορίσουμε εισηγητές και να πούμε, προετοιμάζεις αυτό το θέμα; Να το ψάξεις, να το κάνεις, να το δείξεις και να φέρεις και μια εισήγηση; Έτσι τίθενται τα θέματα, δεν γίνεται διαφορετικά.

Εγώ ευχαρίστως φέρτε μου μία κατάσταση θεμάτων, έχω και εγώ δυο – τρία στο μυαλό μου και να πούμε, παιδιά ποιος θέλει να αναλάβει να κάνει μία εισήγηση γι' αυτό το θέμα; Να σας πω εγώ ένα παράδειγμα; Έχω στο μυαλό μου δύο θέματα, ο πρόσφατος..., όσοι είναι εργολάβοι από εδώ θα το καταλάβουνε, ο πρόσφατος νόμος των δημοσίων έργων και ο πρόσφατος νόμος των απαλλοτριώσεων. Για μένα είναι εκπληκτικά απαράδεκτος, θα πρέπει να γίνουν κάποιες προτάσεις. Ποιος από εδώ αναλαμβάνει να κάνει μία εισήγηση για να μπει θέμα στην επόμενη Αντιπροσωπεία; Ερώτηση, ένα θέμα που θέτω εγώ. Υπάρχει κάποιος; Αν δεν βρεθεί κάποιος που να το ψάξει, που να το συνθέσει, που να το εισηγηθεί, που να το συζητήσει κ.λ.π...

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Ένα θέμα δεν είναι τώρα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ είπα ένα θέμα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα, το είχα στο μυαλό μου, αλλά δεν μπορώ να κάνω και ο ίδιος την εισήγηση για διάφορους λόγους, δεν προλαβαίνω κ.λ.π. Έχω κάνει όμως και στο παρελθόν εισηγήσεις εδώ αν θυμάστε, για τα θέματα της ποινικοποίησης.

Ο συνάδελφος Κλάδος στο μικρόφωνο.

ΚΛΑΔΟΣ: Δεν ανήκω στην Αντιπροσωπεία, ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στο μικρόφωνο, στο μικρόφωνο.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Στο μικρόφωνο να καταγράφεται συνάδελφε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι και εκπρόσωπος των εργοληπτών.

ΚΛΑΔΟΣ: Μα με ποιο νόμο των δημοσίων έργων; Αυτό που είχε ψηφιστεί πριν από 2-3 χρόνια ή του Βορίδη τις τροποποιήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Του Βορίδη.

ΚΛΑΔΟΣ: Αυτό είναι αίσχος οι εργοληπτικές οργανώσεις έχουνε θέσεις γι' αυτά και τις έχουνε κοινοποιήσει στο ΤΣΜΕΔΕ. Δεν ξέρω τώρα αν δεν τις έχει πάρει το ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Εγώ δεν είμαι στο σύλλογο τώρα, αλλά ξέρω ότι έχουνε απόλυτες θέσεις ας πούμε γι' αυτό και είναι κατά. Διότι τελικά ο ένας νόμος αναιρεί τον άλλο, δηλαδή κάνανε δύο παρεμβάσεις στο νόμο περί κωδικοποίησης δημοσίων έργων, που οι δύο νόμοι και μετά ψηφίσανε τον τρίτο που αναιρεί ας πούμε τους άλλους δύο εν μέρει. Τους θεωρούμε ότι είναι απαράδεκτοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συμφωνούμε σε αυτό αλλά εδώ πρέπει να μπει ένα θέμα, υπάρχουν κάποιες διατάξεις, μιας και αναφέρθηκαν σε αυτό το θέμα συνάδελφε, οι οποίες είναι απαράδεκτες, τόσο στην προσθήκη του νόμου, αυτός

εφαρμόστηκε από τον Απρίλιο του 2012 και μετά, όσο και στα θέματα των απαλλοτριώσεων.

Θα μπορούσε να έχει γίνει μία εισήγηση, αλλά θέλει δουλειά, δεν μπορούμε να 'ρθουμε εδώ να συζητάμε γενικώς και αορίστως. Έπρεπε να πούμε συγκεκριμένα, παράδειγμα υπάρχει μια διάταξη που λέει ότι, ο κάθε λογαριασμός πλέον σε ένα δημόσιο έργο θα πρέπει να είναι 80% από πρωτόκολλα αφανών εργασιών (Π.Π.Α.Ε.) και 20% από προσωρινές επιμετρήσεις.

Υπάρχει ένα άλλο θέμα, όταν συντάσσεται μία μελέτη στα πλαίσια ενός έργου υπάρχει κενό νόμου αυτή τη στιγμή, πως θα πληρωθεί αυτός; Με έκπτωση, χωρίς έκπτωση και με τι έκπτωση κ.λ.π. Μια σειρά θεμάτων, τώρα βέβαια μην κάτσω να κάνω με βάση τη δική μου αυτή. Πρέπει κάποιος να πει, παιδιά εγώ μαζί με κάποιον άλλο ενδεχομένως θέλω να μαζέψω αυτό το υλικό και να κάνω κάποιες προτάσεις, να τις θέσω υπόψη της Αντιπροσωπείας, να τις συζητήσουμε και να ψηφίσουμε ένα ψήφισμα, μία απόφαση και να πούμε. κ. Υπουργέ των Δημοσίων Έργων και των Υποδομών έχουμε αυτές τις προτάσεις. Αν θέλετε να τις λάβετε υπόψη σας.

Αυτό εννοώ, ένα παράδειγμα είπα εγώ, υπάρχουν και πολλά άλλα.

Θέλει να μιλήσει κάποιος άλλος; Ο συνάδελφος Ξυλούρης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Και μετά εγώ.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Συνάδελφοι του Προεδρείου και συνάδελφοι της Αντιπροσωπείας, επειδή είναι ένα θέμα που κατά καιρούς επανειλημμένως έχω εκφραστεί και με άσχημο τρόπο, το κάνω επίτηδες. Όταν με ενοχλεί ένα θέμα θέλω να το δείξω, εμένα από τα σοβαρότερα θέματα που με ενοχλούνε, είναι όταν κάποιος συνάδελφος που έχει εκλεγεί με τη θέλησή του, δεν συμμετέχει στις διαδικασίες. Είναι η μεγαλύτερη προσβολή που κάνει στο Σώμα και στον εαυτό του.

Επειδή το θέμα τώρα έχει παραγίνει, για να μην χρησιμοποιήσω καμία άλλη ορολογία, θεωρώ επειδή δεν είναι απλό αλλά είναι πολύ σύνθετο και έχουμε ευθύνες όλοι. Δεν θα

μπούμε στο καντάρι τώρα ποιος φταίει, ξέρετε όλοι ποιοι φταίνε, έχω να κάνω την εξής επισήμανση. Εμείς σαν παράταξη το καταγγέλλουμε, ότι είναι η πιο απαίσια έκφραση προσβολής των οργάνων των συναδέλφων. Και θα ήτανε καλό να πούμε στους συναδέλφους αυτοί οι οποίοι παραιτούνται σαν τα κουνέλια που γεννιούνται, ότι αυτό μπορούν να το κάνουνε στο σπίτι τους, μπορεί να το κάνουνε στις άλλες σχέσεις, εδώ δεν γίνεται. Και είναι βαθιά πολιτικό, είναι θέμα βαθιά ιδεολογικό και έχουνε σοβαρές πολιτικές ευθύνες όλες οι παρατάξεις και γι' αυτό προχθές έβαλα και το όνομα της ΠΑΣΚ.

Εγώ λέω ότι..., και θα αναλάβω την ευθύνη να κάνω μία εισήγηση, όχι στο επόμενο, στο μεθεπόμενο για το θέμα της συμμετοχής, θα την κάνω εγώ όπως την βλέπομε εμείς και θα μου επιτρέψετε να πω ότι εγώ δεν έχω καμία απουσία, δεν το κάνω ρε συνάδελφοι γιατί μου μένει χρόνος ή ότι εγώ έχω βίτσιο. Θεωρώ στοιχειώδη υποχρέωσή μου να είμαι εδώ και να ακούω.

Τώρα επειδή άκουσα και το γράμμα του συνάδελφου του Βουλευτή, θέλω να σας μιλήσω ειλικρινά. Εγώ τον είδα στην τηλεόραση εκλεγμένο και δεν τον γνώριζα, εγώ δεν τον γνώριζα τον άνθρωπο, δεν τον είχα δει εδώ που μίλησε ποτέ.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Όχι ερχότανε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Συναδέλφισσα εγώ μπορεί να έχω πρόβλημα όρασης, δεν τον ήξερα, δεν τον γνώριζα και το λέω αλήθεια, δεν τον είχα δει ποτέ στην Αντιπροσωπεία που ήτανε να μιλήσει με την εμπειρία που έχει, άσε με να μιλήσω συνάδελφε και θα χαρώ πολύ να μου ανατρέψεις το επιχείρημά μου.

Εγώ επειδή δεν τον ήξερα, όταν τον είδα στην τηλεόραση λέω αυτός πρέπει να είναι. Εγώ χαίρομαι πολύ να παραμείνει, όμως παραμένω, δεν σημαίνει στέλνω γράμμα, γιατί η συμμετοχή και μάλιστα από τέτοια θέση σημαίνει και διαφορετική στάση. Και το λέω συναδέλφισσα γιατί αφορά την παράταξή σου και την παράταξη την πλειοψηφούσα ότι το θέμα της συμμετοχής δεν είναι μόνο προσωπικό, είναι κατά κύριο

λόγο της παράταξης που εκπροσωπεί. Κατά κύριο λόγο, διότι αν η παράταξή μου για παράδειγμα εγώ δεν έρχομαι, να είστε σίγουροι ότι θα με αντικαταστήσει η παράταξη. Δεν θα περιμένω να λείπουνε εφτά φορές για να μου βάλει το θέμα και μεταξύ μας όταν μπήκε το θέμα η μόνη παράταξη που ψήφισε να φύγουν όλοι οι συνάδελφοι που λείπανε αδικαιολόγητα ήμασταν εμείς.

Δεν έχω προσωπικά με κανέναν, μπορώ να σας πω ότι είχαμε και ιδιαίτερες φιλικές σχέσεις. Αυτό όμως πρέπει να γίνει μάθημα διότι αλλιώς κατά τη γνώμη μου και τελειώνω, δεν έχει νόημα να ερχόμαστε εδώ και να ακούμε αυτά τα πράγματα.

Εγώ υπόσχομαι ότι στην μεθεπόμενη Αντιπροσωπεία θα κάνω μία εισήγηση της παράταξής μου. Τι σημαίνει συμμετοχή και πως την αντιμετωπίζουμε. Όμως θα ήθελα και από τη μεριά σας να πάρετε θέση επί της ουσίας και όχι μετά αφού δεν συμμετέχουμε ή όταν συμμετέχουμε δεν μιλάμε και μετά στις εκλογές πρέπει να βγούμε και πρώτοι στους ψήφους. Όχι ρε συνάδελφοι εγώ αυτό το καταδικάζω απερίφραστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Ξυλούρη με χαρά περιμένω την εισήγησή σου για το θέμα της συμμετοχής στην Αντιπροσωπεία. Συνάδελφε άκουσες; Περιμένω την εισήγησή σου.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Είπα όχι στην επόμενη στην μεθεπόμενη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, για το θέμα της παρουσίας και λειτουργίας της Αντιπροσωπείας.

Ο συνάδελφος Κασαπάκης έχει το λόγο.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Το Προεδρείο δεν είναι ούτε χωροφύλακες, ούτε επιλοχίες. Από εκεί και ύστερα νομίζω ότι όταν ο άνθρωπος δεν σέβεται τον εαυτό του τι χρησάρματα έχουμε. Ένα παλιό χιλιοειπωμένο και χιλιοπαιγμένο έργο, τρέχουμε όταν είναι να βγουν οι εκλογές, να βγει το όνομά μας πρώτο, υποχρεώνουμε, εκβιάζουμε συναδέλφους να μπουνε στις λίστες, εκλεγόμαστε, φωτογραφίες ανφάς και προφίλ και έκτοτε αδιαφορία.

Άντρες δεν υπάρχουν πλέον και να γυναίκες που να το πούμε; Εντάξει βγήκα, παραιτούμαι, πράξη ανδρείας και τιμής είναι να πει ότι παραιτήθηκα. Ας απομείνουμε τρεις και ο κούκος αλλά και με τρεις και ο κούκος λειτουργούνε τα όργανα. Τι πρέπει δηλαδή να κάνει το Προεδρείο; Νταντά του οποιοδήποτε δεν θέλει; Με γεια σου με χαρά σου, δυστυχώς ή ευτυχώς απ' ότι ακούω θα καταργηθεί λέει το Πολεοδομικό, θα ήθελα να ξέρω μετά πόσοι από αυτούς οι οποίοι εκλέγονται, διότι εμένα πολλές φορές σας το λέω από εδώ πάνω μου είπανε πολλοί, Γιάννη καλά τα λες αλλά δεν μου υπογράφεις. Ο νούν νοείτω.

Τι θέλετε δηλαδή συνάδελφοι; Δηλαδή έναν χωροφύλακα στον καθένα μας; Δεν θέλεις, με το ζόρι; Και ούτε σεβασμό στους άλλους που έρχονται από τον Άγιο Νικόλαο. Εμείς ωραίοι περνάμε, υπογράφουμε και φεύγουμε, ορισμένοι μάλιστα ήτανε και πρωταθλητές στην ταχύτητα που υπογράφανε και φεύγανε.

Όσον αφορά το θέμα των εισηγήσεων το Προεδρείο κάνει διαχείριση, ήρθε καμία εισήγηση ποτέ έγγραφη όπως λέει ο κανονισμός, που να ενημερωθεί έγκαιρα η Αντιπροσωπεία και να πάρει θέμα; Εύκολα λέμε το Προεδρείο δεν κάνει, το Προεδρείο δεν κάνει, εμείς οι ίδιοι τι κάνουμε; Κατά μόνας. Βρίσκουμε να λέμε ότι δεν, δεν, δεν. Πρόταση, ερχόμαστε εδώ κιου – κιου – κιου κουβεντιάζουμε, τι ωραίο το κοστούμι που φοράς, πού πέρασες τις διακοπές, τι έκανες και τι δεν έκανες. Πόσες φορές λέμε προσέξτε μη μιλάτε, μην κάνετε, μην φτιάχνετε.

Έρχονται εδώ όλοι και έχει χιλιοειπωθεί ότι η Αντιπροσωπεία είναι το κρεβάτι του ψυχαναλυτή και ο καθένας βγάνει τα απωθημένα του εδώ. Δεν σας αρέσει σπίτι σας παιδιά, δέκα, δέκα ή να κλείσουμε το μαγαζί να πούμε εντάξει αποτύχαμε, αλλά και αυτό μια πράξη ανδρείας είναι. Δεν μας αρέσει σπίτι μας και σε τελευταία ανάλυση το επίπεδο της Αντιπροσωπείας παρουσιάζει και το γενικό πολιτικό σκηνικό το οποίο ζει η χώρα. Έλλειψη αδιαφορίας που και εμείς φταίμε που κατά καιρούς δεν υψώσαμε τον τόνο της φωνής όπως έπρεπε και φτάσαμε εκεί που φτάσαμε. Όπου μας βόλευε καλά ήτανε, όπου δεν μας βόλευε εντάξει θα έρθει και η περίπτωση να μας

βολέψει και εμάς. Γι' αυτό φτάσαμε εκεί που φτάσαμε η πλήρη αδιαφορία των πάντων.

Γι' αυτό λοιπόν πολύ εύκολα όποιος θέλει, ιδού πεδίο της δόξας λαμπρό, ιδού η Ρόδος ιδού και το πήδημα. Θέλετε δουλειά; Να δουλέψουμε όλοι, αλλά να μην λέμε ότι το Προεδρείο φταίει, ο Γιάννης φταίει, ο Κωστής φταίει. Όλοι ή κανείς αλλιώς βυθιζόμαστε και ο σώζων εαυτόν σωθήτω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον συνάδελφο τον Γραμματέα τον Γιάννη τον Κασαπάκη.

Θέλει κάποιος άλλος να πει τη γνώμη του κάτι; Κανείς; Ωραία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να πω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να πεις, ο συνάδελφος Μπάκιντας.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Χωρίς να καθυστερήσω γιατί δεν θέλω να καθυστερήσει η Αντιπροσωπεία, μόνο μία παρατήρηση θέλω να κάνω, επειδή έχω μάθει να σέβομαι τους θεσμούς και προσπαθώ να τους προστατεύω όσο περνάει από το χέρι μου. Απλά ήθελα ένα σχόλιο να κάνω, ότι δεν συμφωνώ ότι ο ρόλος του Προεδρείου είναι απλά διαχειριστικός. Το Προεδρείο έχει και ουσιαστικό ρόλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε ο κανονισμός της λειτουργίας της Αντιπροσωπείας ρυθμίζει και τις αρμοδιότητες του Προεδρείου. Αν συνάδελφοι περιμένουμε το Προεδρείο να προετοιμάζει τα θέματα, να τα εισηγείται, βεβαίως και μπορεί να το κάνει και από μόνο του και το έχει κάνει ήδη.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Μόνο αυτό είναι το θέμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα ένα λεπτό, σας παρακαλώ είπατε τη γνώμη σας να πω και εγώ τη δική μου.

Ο κάθε συνάδελφος που είναι εδώ μέσα είναι ελεύθερος ακόμα και πριν την έναρξη της συζήτησης να φέρει ένα θέμα, αρκεί να το φέρει όμως έγγραφα όχι λόγια, θεωρίες. Επίσης ο κάθε συνάδελφος μπορεί να στείλει ένα e-mail στο προσωπικό μου e-mail και να πει, θέλω να μπει αυτό το θέμα. Εάν υπήρξε κάποιος συνάδελφος που απευθύνθηκε σε εμένα και εγώ του είπα όχι να μου το πει.

Συνάδελφοι χρειάζεται συμμετοχή, αυτό είναι το θέμα, μη λέμε τώρα, μην ψάχνουμε κάποιους να μας τραβήξουν και να μας σύρουν. Όλοι πρέπει να βοηθήσουμε, όλοι και το Προεδρείο αλλά όλοι και κυρίως οι νέοι.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Πρέπει να κάνετε συνθετική δουλειά αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ λοιπόν συναδέλφισσα είπα, εγώ είπα, ο συνάδελφος ο Ξυλούρης είπε ένα θέμα, είπε ότι θα το επιμεληθεί για τη λειτουργία της Αντιπροσωπείας και για κάποια θέματα ένα θέμα. Εγώ είπα ένα άλλο θέμα, περιμένω να δω κάποιον να μου πει, θα σου φέρω μια εισήγηση σε δέκα μέρες, δεκαπέντε να την βάλουμε το Σεπτέμβριο.

Εσύ μπορείς να προτείνεις ένα άλλο, θέματα όμως φέρτε τα, φέρτε τα έτσι; Αν θέλετε να κάνω και μία χαλαρή συζήτηση και να πούμε, τι θέματα θέλετε να συζητήσουμε; Και ποιος θέλει να εισηγηθεί; Κάποιος όμως πρέπει να εισηγηθεί. Εμένα η ταπεινή μου γνώμη είναι, ότι θα πρέπει να ενεργοποιηθούν οι παρατάξεις, στη λογική ποια; Να ενεργοποιηθούν τα μέλη τους, διότι πράγματι έχουμε βρεθεί δύο φορές σε δύσκολη θέση να εφαρμόσουμε τον κανονισμό και τελικά φανήκαμε οι κακοί του Προεδρείου, Στάθη, Ξυλούρη, το Προεδρείο φάνηκε το κακό, ο χωροφύλακας φάνηκε.

Φέραμε πέντε συναδέλφους στην κρίση του Σώματος για διαγραφή και διαγράφηκε ένας το θυμάστε; Ένας διαγράφηκε και ο οποίος έτυχε να είναι και από την παράταξη που

προερχόμαστε, υποτίθεται εγώ. Ένας διαγράφηκε, οι άλλοι παραιτηθήκανε, οι άλλοι δεν έγινε δεκτή κ.λ.π. Άρα ο κανονισμός έχει να κάνει πλέον κατά πόσο τον σεβόμαστε.

Επομένως κάνω μία έκκληση καταρχήν στις παρατάξεις να ενεργοποιήσουν τα μέλη τους, όσον αφορά τη συμμετοχή που είναι ένα σοβαρό θέμα από τη μια και από την άλλη και σε ότι αφορά θέματα τα οποία μπορούν να μπουν για συζήτηση. Τα θέματα συνάδελφοι αν δεν προετοιμαστούν κατά την ταπεινή μου γνώμη, δεν έχει καμία αξία, θα ερχόμαστε εδώ και θα λέμε γενικότητες και αοριστίες δεν βγαίνει τίποτα. Ένα καλά προετοιμασμένο θέμα μπορεί να κεντρίσει και ενδιαφέρον μπορεί να δημιουργήσει και αν θέλετε κάποιου είδους προτάσεις. Αν δεν προετοιμαστεί δεν έχει καμία αξία ,γενικότητες.

Θυμάμαι, εγώ δεν το κρύβω, θυμάμαι που είχαμε φέρει ένα θέμα για την ποινικοποίηση που είχε δουλευτεί αρκετά καλά με προτάσεις από όλες τις πλευρές και χαιρετίζω και μάλιστα το χάρηκα, διότι και η ΑΜΑΚ και οι άλλες πλευρές, θέσανε κάποια θέματα τα οποία είχανε αξία, άσχετα ότι κανείς δεν τα έλαβε υπόψη του. Εντάξει εμείς κάναμε την διαμαρτυρία μας.

Λοιπόν για να μην μακρηγορώ εμείς είμαστε ανοιχτοί και να ορίσουμε θεματολογία και να δούμε κάποια πράγματα. Εντάξει και εμείς στα πλαίσια του δυνατού θα κάνουμε ότι καλύτερο στο υπολειπόμενο διάστημα, ούτως ώστε να μη δίνουμε μία αίσθηση αποσύνθεσης. Γιατί κακά τα ψέματα μέχρι τώρα το τελευταίο διάστημα, το τελευταίο εξάμηνο – οκτάμηνο, δίνουμε αίσθηση αποσύνθεσης.

ΘΕΜΑ 2^ο

Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάμε στο 2^ο θέμα, Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής.

Παρακαλώ τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής για ενημέρωση στο βήμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα, νομίζω ότι όλο το κλίμα μας έχει επηρεάσει και σαν επαγγελματίες και σαν συλλογικούς φορείς. Δεν είναι εύκολο όταν η χώρα πλήττεται επί σειρά ετών από μια πρωτοφανή κρίση η οποία δεν είναι μόνο οικονομική, όταν πλέον έχουν χάσει ή έχουνε απολέσει την αξιοπιστία τους όλες οι συλλογικότητες, οι συνδικαλιστικοί φορείς, όταν υπάρχει αυτή η κατάσταση, νομίζω ότι και το Όργανο της Αντιπροσωπείας ενός περιφερειακού τμήματος και όλα τα συλλογικά όργανα που διατρέχουνε, είτε οριζόντια είτε κάθετα ένα φορέα, θα αντιμετωπίσει τέτοια προβλήματα.

Νομίζω όμως όποιες προσπάθειες και εάν κάνουμε ή αν θέλουμε να κάνουμε για να βελτιώσουμε αυτή την κατάσταση, γιατί όλοι θέλουμε να συμβάλουμε και να αλλάξει αυτό το κλίμα, ξεκινάνε νομίζω από τον καθένα ξεχωριστά προσωπικά. Εγώ ποτέ δεν θα ρίξω τις ευθύνες στους άλλους, θα ψάξω να δω εγώ τι κάνω λάθος, τι δεν κάνω καλά, πως μπορώ να βοηθήσω, πως μπορώ να σπρώξω τα πράγματα, για να υπάρξει μία ουσιαστικοποίηση όλων όσων γίνονται γύρω από το Τεχνικό Επιμελητήριο. Και για να μην είμαστε άδικοι αγαπητοί συνάδελφοι θα πρέπει να πούμε ότι γίνονται πράγματα, γίνονται πράγματα τα οποία έχουν τη σφραγίδα μηχανικών του ΤΕΕ της Ανατολικής Κρήτης, παραδίδονται αποτελέσματα και γιατί λέω και υπογραμμίζω παραδίδονται αποτελέσματα, γιατί αν θέλετε ένας βασικός παράγοντας αυτής της εικόνας που παρουσιάζει σήμερα η Αντιπροσωπεία και εάν θέλετε και οι συλλογικότητες, είναι ότι έχουμε φτάσει στο επίπεδο να συζητάμε επί 10ετίες τα ίδια ζητήματα.

Ο Θεόδουλος προχθές εξοργίστηκε στη Διοικούσα Επιτροπή όταν βάλαμε για μία ακόμα φορά το ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων και του περιφερειακού σχεδιασμού απορριμμάτων για την Κρήτη. Όπου στο τέλος της συζήτησης είπε, μα είναι δυνατόν από τότε που ήμουνα Πρόεδρος και από πριν τη Διοικούσα, ξανά τα ίδια ζητήματα συζητάγαμε.

Και για το χωροταξικό όταν μπαίνει το θέμα και τότε το συζητάγαμε και όταν μιλάγαμε για τη διαχείριση των νερών στην Κρήτη πάλι από τότε τα συζητάγαμε. Για τα αυθαίρετα από τότε συζητάγαμε και εντάξει είναι κάποια θέματα τα οποία μπορεί κανείς να πει ότι είναι διαχρονικά, αλλά να συζητάει κανείς για ζητήματα είτε θεσμικά είτε δομικά και να παραμένουν στην ίδια αφετηρία, πραγματικά αγαπητοί συνάδελφοι είναι αποκαρδιωτικό, είναι αποπλιστικό και νομίζω ότι μειώνει την προσπάθεια όλων μας, άσχετα με την επιθυμία που έχει κανείς να συμβάλει. Και νομίζω ότι είναι ένα κεντρικό σημείο σήμερα που πρέπει η Ελλάδα και οι Έλληνες να δούμε πως θα γίνουμε αποτελεσματικοί σε ένα ποσοστό περισσότερο απ' ότι είμαστε αυτή τη στιγμή. Πως τα έργα θα προχωρήσουν, πως κάποια πράγματα τα οποία δεν προχωράνε και είναι..., σήμερα διάβασα, ω εκ του θαύματος, ανοίγει το μουσείο τις πόρτες του. Το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου και πανηγύριζε η εφημερίδα βέβαια η τοπική, στην ΠΑΤΡΙΔΑ, όταν είναι κλειστό κοντά δέκα χρόνια, ένα από τα σημαντικότερα μουσεία του κόσμου. Με ότι σημαίνει αυτό για το Νομό Ηρακλείου, για την Κρήτη, για τον πολιτισμό μας, για την ιστορία μας.

Αυτά είναι νομίζω τα οποία θα πρέπει αν αντιμετωπίσουμε όσο μπορούμε δυναμικά και να συμβάλουμε και να απαντάμε και θέλω να πω για να μην βλέπω μόνο την αρνητική πλευρά των πραγμάτων, εδώ στο ΤΕΕ/ΤΑΚ κάνομε πράγματα αγαπητοί συνάδελφοι. Σε λίγο θα παραδοθεί η μελέτη για το παρατηρητήριο, παραδόθηκε η δεύτερη φάση για τη Σπιναλόγκα, που αν θέλετε να δείτε, δεν ξέρω ποιος Πρόεδρε ο εισηγητής αλλιώς να πω δέκα πράγματα για τη Σπιναλόγκα, γιατί το θεωρώ εξόχως σημαντικό. Ο Οδυσσέας δεν είναι εδώ, θα πω στην ενημέρωση, γιατί είδατε την ανταπόκριση που είχε από πανελλαδικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης η προσπάθεια αυτή.

Ολοκληρώνουμε συγκεκριμένες ομάδες εργασίας που μας δίνουν συγκεκριμένα πράγματα. Καταφέραμε τη βοήθεια των συλλόγων και συγκεκριμένων ανθρώπων, συγκεκριμένων συναδέλφων να αλλάξομε τα γραφεία, να πάμε σε πολύ καλύτερα γραφεία να κάνομε μία πολύ όμορφη εκδήλωση, μια

πολύ ανθρώπινη εκδήλωση την οποία αφιερώσαμε στο Γιάννη τον Περτσελάκη και πρέπει να ευχαριστήσω εδώ και το Δημήτρη τον Σφακιανάκη καθώς και τους συναδέλφους τον Γιάννη τον Πετράκη αλλά και την Πόπη τη Τζαβλάκη για την πραγματικά μοναδική βραδιά που μας χαρίσανε τότε.

Δηλαδή και σε πολιτιστικό επίπεδο και σε επίπεδο επαγγελματικό και σε επιστημονικό κάνουμε πολύ πετυχημένες εκδηλώσεις και καιρούς δύσκολους. Παλέψαμε και κάναμε μία σημαντική εκδήλωση για να περάσω τώρα στην ενημέρωση για να φύγω από το θέμα μια και ήθελα να εκφράσω την άποψή μου, για τα πετρέλαια, για την ύπαρξη υδρογονανθράκων. Δύσκολα θέματα που υπήρξαν αντιδράσεις αγαπητοί συνάδελφοι που δεν ήθελαν να ακουστεί η αλήθεια για τους υδρογονάνθρακες και για την ΑΟΣ στην Κρήτη και κάποιοι άνθρωποι παλέψανε και έγινε η εκδήλωση. Με κόντρα απέναντι πολλούς και ειπώθηκαν.

Δυστυχώς δεν ήρθαν συνάδελφοι, δεν ήρθαν συνάδελφοι ή δεν ήρθαν όσοι συνάδελφοι θα έπρεπε για να ακούσουν και για να συζητήσουν και να μορφώνουμε άποψη και για να δούμε πως αυτό το τεράστιο θέμα θα εξελιχθεί τα επόμενα χρόνια χωρίς εμάς. Γιατί έτσι φαίνεται, ότι θα είναι οι όποιες εξελίξεις έξω από τις επιθυμίες των τοπικών κοινωνιών, αλλά αν θέλετε και της ίδιας της χώρας, γιατί φαίνεται ότι τα συμφέροντα είναι τεράστια, για να αφεθούν σε χώρες μικρές όπως είναι η Κύπρος, όπως είναι η Ελλάδα, να μπουν σε αυτή τη διαχείριση αυτού του τεράστιου πλούτου. Αυτό δεν σημαίνει όμως κανείς ότι πρέπει να μένει παθητικά, θα πρέπει να γίνεται παθητικός δέκτης των εξελίξεων, αλλά θα πρέπει να εκφράζεται, θα πρέπει να διεκδικεί το καλύτερο. Όπως τελειώνει και η βίβλος για τη διαχείριση των υδρογονανθράκων της Νορβηγίας, όπου λέει ότι η ύπαρξη, η διαχείριση των αποθεμάτων υδρογονανθράκων στη Νορβηγία, είναι προς όφελος και μόνο προς όφελος της κοινωνίας και των Νορβηγών πολιτών. Αυτό θα έπρεπε να είναι το κεντρικό σύνθημα, ο κεντρικός τίτλος στην ελληνική, την ανεξάρτητη ελληνική αρχή, η οποία θα έπρεπε να έχει συσταθεί και να λειτουργεί και να έχει πάρει στα χέρια της άσχετα από τις Κυβερνήσεις, όπως έγινε και στην Κύπρο. Και ήτανε μεγάλη

επιτυχία των Κυπρίων ότι κατάφεραν επί σειρά ετών και διατήρησαν τον ίδιο άνθρωπο στην κορυφαία θέση του Προέδρου της διαχείρισης των υδρογονανθράκων και φτάσανε σήμερα να είναι πολύ κοντά στην εξόρυξη μεγάλων ποσοτήτων.

Πράγματα που δεν κάνει η Ελλάδα και που θα πρέπει να τολμήσει να αξιοποιήσει το δυναμικό της και σας λέω τώρα τα συμπεράσματα από αυτή την ημερίδα, όταν πρέπει να αξιοποιήσουμε το επιστημονικό δυναμικό. Δεν είναι μόνο οι Έλληνες οι οποίοι συμμετέχουν στα ελληνικά πετρέλαια ή ξένες εταιρείες που θα πρέπει να μπουν. Θα πρέπει να αξιοποιηθεί στο έπακρο και το τεχνικό και το επιστημονικό δυναμικό της χώρας. Θα πρέπει να αξιοποιήσουμε στις γεωφυσικές έρευνες τις συνεργασίες με ελληνικά και ξένα πανεπιστήμια. Θα πρέπει να τολμήσουμε εφόσον υπάρχει πλέον αποδεδειγμένα τα στοιχεία δείχνουν και είναι για μένα προσωπικά αυτό εξέλαβα, είναι ένα δεδομένο πλέον ότι αγαπητοί συνάδελφοι χωρίς να έχουν γίνει γεωφυσικές έρευνες πάντα, με βάση τη σύγκριση των στοιχείων στη λεκάνη του Ηροδότου από το Ισραήλ μέχρι και την Κέρκυρα που είναι μία ενιαία ράχη, με βάση τα στοιχεία που έχουν παρουσιαστεί όπου έχουν βρεθεί κοιτάσματα, ότι και στην Κρήτη υπάρχουν αρκετοί υδρογονάνθρακες είτε στη μορφή φυσικού αερίου είτε σε πετρέλαιο.

Άρα λοιπόν όταν υπάρχει αυτό το δεδομένο σχεδόν σε ποσοστό 70 με 80%, δεν μπορεί παρά να πιέζει το Επιστημονικό Επιμελητήριο που λέγεται Τεχνικό Επιμελητήριο να μπουν μπροστά άμεσα οι διαδικασίες, οι διαφανείς εκείνες διαδικασίες που χρειάζεται για να αποκτήσουμε αυτό τον πλούτο σαν χώρα.

Γίνονται λοιπόν πράγματα, έγινε μία πολύ σημαντική εκδήλωση για την επαγγελματική υγεία και ασφάλεια. Όπου όταν ξεκίνησαν οι συνάδελφοι της ομάδας εργασίας, εγώ τους έλεγα παιδιά μην το ξεκινήσετε δεν θα έχει κόσμο, είναι ένα θέμα που αυτή την περίοδο δεν πουλάει. Συνήθως οι συνάδελφοι σήμερα πηγαίνουν σε εκδηλώσεις που έχει να κάνει άμεσα με το επαγγελματικό τους ζήτημα το οποίο είναι τεράστιο. Παρόλα αυτά ήρθανε 90 συνάδελφοι αγαπητές φίλες και φίλοι, αγαπητοί συνάδελφοι. Ήτανε μια νομίζω πολύ καλοστημένη εκδήλωση,

που ανέδειξε τα ζητήματα και την αξία και τη σημασία ακόμα και σήμερα στην εποχή της επαγγελματικής έτσι βαρβαρότητας μπορεί να πει κανείς, ότι τα ζητήματα της προστασίας όλων των εργαζομένων και στους δικούς μας χώρους και στα εργοτάξια, έχει τεράστια σημασία.

Έτσι λοιπόν θα κλείσω, τα υπόλοιπα νομίζω μπορείτε να τα δείτε, μάλλον πολύ γρήγορα να πω τρία πράγματα. Αύριο το πρωί στις 10:30 παρουσιάζεται από την Περιφέρεια Κρήτης η διαχείριση, η πρόταση της διαχείρισης των απορριμμάτων για την Περιφέρεια Κρήτης ως σχεδιασμός. Ένα ζήτημα το οποίο εμείς έχουμε επεξεργαστεί, εμείς έχουμε αναδείξει και είμαστε νομίζω ο βασικός πυλώνας που έβαλε το βέτο στην καύση. Η προοπτική αυτή τη στιγμή έχει κάποια ζητήματα τα οποία είναι ακόμα γκρίζα, σε σχέση με την αναβάθμιση του εργοστασίου βιοξήρανσης στην Αλικαρνασσό. Τεράστιο θέμα, γιατί απ' ότι φαίνεται προβλέπεται να αναβαθμιστεί. Και μια γκρίζα ζώνη σε σχέση με τη μεταφορά αυτών των προϊόντων που θα προέλθουν μετά την αναβάθμιση από την Αλικαρνασσό των στερεών αποβλήτων στην Κύπρο.

Το οποίο επίσης εκεί είναι ένα θέμα το οποίο πρέπει κανείς να δει πως θα γίνεται, πως διασφαλίζεται, με ποιους όρους και αν είναι εντέλει η σωστή και η καλή λύση. Δηλαδή δεν τα καίμε στην Ελλάδα, θα τα καίμε στην Κύπρο επειδή τυχαίνει και υπάρχει εκεί τσιμεντοβιομηχανία που μπορεί να τα δεχθεί; Και τι θα γίνει αν σε πέντε χρόνια οι Κύπριοι πουν δεν τα καίμε; Θα πούμε τότε α, αφού έχουμε επενδύσει κάποιες εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ ή μάλλον εκατομμύρια ευρώ στη Αλικαρνασσό τότε να κάνουμε και δίπλα άλλο ένα εργοστάσιο καύσης; Είναι ερωτήματα που πρέπει να ξεκαθαριστούν και πρέπει να τεθούν και θα τεθούν από το Τεχνικό Επιμελητήριο, γιατί δεν τα θέτει κανείς άλλος.

Επίσης να πω, πρέπει να πω δυστυχώς μια κουβέντα γιατί αύριο το βράδυ η Διοικούσα Επιτροπή όσα μέλη μπορούν τουλάχιστον θα είμαστε στη Βιάνο. Να συζητήσουμε με το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βιάνου γι' αυτή την τεράστια περιβαλλοντική καταστροφή που έγινε σε ένα φτωχό τόπο στη

Βιάνο, όπου δυστυχώς αναδεικνύεται η ανευθυνότητα δυστυχώς των πολιτών, η απροσεξία αν θέλετε ή καμιά φορά και η εγκληματική συμπεριφορά, η οποία φέρνει στα όρια της απόγνωσης τους συμπολίτες μας, όπως γίνεται αυτή τη στιγμή στην περιοχή της Βιάνου.

Και θα κλείσω πριν πω δυο λόγια για την Σπιναλόγκα, με το αναπτυξιακό σχέδιο, την πρόταση του Τεχνικού Επιμελητηρίου, να γιατί λέω ότι γίνονται πράγματα, προσπαθούν δεν πρόκειται να περπατήσει έτσι όπως το περιμένει ο Σπίρτζης, γιατί είναι πολυδαίδαλο, είναι πολύ μεγάλο και δεν νομίζω ότι όλα τα τεχνικά, τα περιφερειακά Τεχνικά Επιμελητήρια μπορούμε να συντονιστούμε ανά ομάδες όπως έχει γίνει μία κατανομή. Εμάς μας έχουν κατανείμει να δούμε τα ζητήματα των λιμανιών και της ενέργειας και το ζήτημα των υβριδικών και τον ΑΠ και των αιολικών και των φωτοβολταϊκών, μαζί με κάποια άλλα Περιφερειακά Τμήματα.

Εμείς αυτό το ζήτημα που είπαμε ότι το χειροκροτούμε και το στηρίζουμε και είναι η απάντηση του επιστημονικού κόσμου και ίσως θα πρέπει να το κάνουμε και διεπιστημονικά και με άλλους φορείς, το χαιρετίζουμε, το στηρίζουμε και θα πρέπει πέρα από τις διαμαρτυρίες που πολύ καλά κάνουμε, τις πορείες, όλες τις δραστηριότητες εκείνες που κάνουμε κόντρα σε αυτές τις πολιτικές τις βιώνει ο τόπος και οι επαγγελματίες και οι πολίτες. Θα πρέπει να έχουμε και ένα αξιόπιστο λόγο, ένα σχέδιο εξόδου από αυτή την κρίση και μια τέτοια πρόταση είναι αυτή η οποία καταθέτει ο Σπίρτζης.

Όμως ταυτόχρονα θα πρέπει να υπάρχει στόχευση, ποια ανάπτυξη, για ποιους, με ποιους όρους, σε ποια λογική, να μιλήσουμε για την αξιοποίηση των λιμανιών που σημαίνει δηλαδή ξεπούλημα όλων των μαρινών ή των λιμανιών σε εμίρηδες ή και τούρκους επιχειρηματίες οι οποίοι θέλουν να έρθουν στο Αιγαίο και στην Κρήτη και στα νησιά του Ιονίου; Να δούμε το ξεπούλημα της ΔΕΗ και όλων των φορέων οι οποίοι είναι πολύ σημαντικοί για την εθνική υπόσταση; Είτε μεταφέρουν ενέργεια είτε με παραγωγή ενέργειας είτε δικτύων των ΔΕΥΑ. Ζητήματα δηλαδή που έχουν να κάνουν με την υπόσταση την

κρατική και βεβαίως κανείς δεν πρέπει να εθελουφλεί και να λέει ότι βάζω βέτο και λέω όχι σε οποιαδήποτε αξιοποίηση ή αν θέλετε και πώληση ενός φορέα. Αλλά δεν μπορεί να είναι ο μονόδρομος αυτός και νομίζω ότι αυτό πρέπει να είναι κεντρικό συστατικό πριν κάνουμε προτάσεις για οτιδήποτε, να έχουμε ξεκαθαρίσει και να λέει το Τεχνικό Επιμελητήριο προς ποια κατεύθυνση πρέπει να πάνε τα πράγματα.

Και αυτό έβαλα εγώ στη συνάντηση αυτή, δεν ήτανε δηλαδή και είπα ότι δεν είναι το ζήτημα τόσο αν θα είμαστε σε ετοιμότητα, νομίζω ότι όλα τα Περιφερειακά Τμήματα και το Κεντρικό έχει τόσες ομάδες εργασίας, έχει κάνει τόση δουλειά που έχουμε άποψη για όλα. Η ουσία είναι όμως η οποία μετρά και η ουσία είναι προς τα πού θα κινηθούν και προς όφελος ποιανών θα γίνουν οι όποιες διαρθρωτικές αλλαγές είναι να γίνουν.

Τώρα για να κλείσω να μην μακρηγορώ, για το θέμα της Σπιναλόγκας και σε λίγο καιρό θα έχουμε τη χαρά να παραδώσουμε ξαναλέω την ομάδα εργασίας για το παρατηρητήριο των μελετών και των έργων, τα οποία αγαπητοί συνάδελφοι πιστέψτε με βιώνουμε δηλαδή μια πάρα πολύ άσχημη κατάσταση διοικητικά στο Τεχνικό Επιμελητήριο. Είναι ασύλληπτο αγαπητοί συνάδελφοι ο κόπος και η προσπάθεια τα οποία γίνονται πλέον όλα σε σχέση με τη συνεργασία μας με τη συνεργασία μας με τη δημόσια διοίκηση.

Ο Επίτροπος κυριολεκτικά συνδιοικεί μαζί με τη Διοικούσα και τον Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Προσπαθούμε, θα σας πω μόνο ένα παράδειγμα, είναι ένα παράδειγμα που μας έχει στεναχωρήσει μέσα στο Τεχνικό Επιμελητήριο, προσπαθούμε να πληρώσουμε τον Χριστόφορο δύο μήνες, έχουν εγκριθεί, έχουν παραδοθεί μετά από πολλή δουλειά με την Περιφέρεια και δεν μπορούμε να δώσουμε τα πρώτα 6,5 χιλιάδικα για την ομάδα εργασίας αυτή. Την έχει μπλοκάρει, δεν δέχεται να την πληρώσει ενώ ο αντίστοιχος συνάδελφός μας από τα Χανιά ο Μπάμπης ο Λίτος έχει πληρωθεί και είναι ο Χριστόφορος ας πούμε να κάθεται κυριολεκτικά σε έναν όγκο ζητημάτων και προβλημάτων, όταν ένας άνθρωπος είναι

απλήρωτος γιατί είναι χρήματα τα οποία του χρωστάμε για να είμαστε ακριβείς και πρέπει να του τα δώσουμε και να λήξει και αυτή η ιστορία και δεν μπορούμε. Δεν μπορούμε να προχωρήσουμε γιατί ακούστε το επιχείρημα του Επίτροπου που είπε, το τελευταίο επιχείρημα από τα πολλά που έχει πει, μα τι επιστημονική λέει ομάδα είναι; Αφού είναι λέει μονομελής. Που να καταλάβει την επιτροπή που υπάρχει από πίσω, τη δουλειά που έχει γίνει από πίσω, άτυπα από ανθρώπους που δεν πληρώνονται, από τον Κώστα τον Χαμηλοθώρη, από εμένα, από όσους έχουν ασχοληθεί με το θέμα και λέει, αρνούμαι να πληρώσω και δεν πρόκειται να πληρώσω επειδή είναι μονομελής, επειδή είχαμε βάλει μόνο τον Χριστόφορο για να πάρει αυτός όλα τα χρήματα.

Όποιος και να είναι Γιάννη δεν παίζει σημασία, έφυγε η προηγούμενη που μας είχε κυριολεκτικά τινάξει στον αέρα, ήρθε ο Καναβάκης και συνεχίζει ακριβώς τα ίδια και πιο εμπρηστική πολιτική. Τώρα με το κτήριο, καταφέραμε και κάναμε ένα θετικό βήμα, βλέπω ότι μειώνεται στο μισό η αξία του κτηρίου, του εξηγούμε ότι είναι ένα καταπληκτικό νεοκλασσικό κτήριο και λέει όχι λέει υπάρχουνε θέματα που πρέπει να δούμε λέει αφού είχατε κάνει διαγωνισμό γιατί λέει τα κάνατε έτσι και πήγατε μετά απευθείας; Αντί να πει μπράβο παιδιά που μειώνεται στο μισό και κερδίζετε και εσείς σαν δημόσιος φορέας κ.λ.π., προσπαθούν να βρουν, δηλαδή να συνδιοικήσουν, δεν μπαίνουν μόνο στη νομιμότητα μπαίνουν στην ουσία των ζητημάτων κάνοντας τη ζωή όλων πλέον αφόρητη όσοι ασκούνε σήμερα διοίκηση.

Αυτά είναι τα ζητήματα τα καθημερινά που αντιμετωπίζουμε, τι; Αυτό ακριβώς φαντάζομαι ότι τα ίδια κάνουνε και στους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και δυσκολεύουν και τη ζωή των συναδέλφων που πρέπει να πληρωθούν και παντού. Αυτά είναι τα προβλήματα δυστυχώς που αντιμετωπίζουμε συνεχώς και οφείλουμε βέβαια να τα ξεπερνάμε με μεγάλο κόπο και μεγάλη προσπάθεια.

Για τη Σπιναλόγκα να πω δυο κουβέντες. Ολοκληρώθηκε η δεύτερη φάση, έχει πάρει πάνω από τρία χρόνια αυτή η

προσπάθεια αγαπητοί συνάδελφοι. Η ομάδα εργασίας έχει κάνει μία καταπληκτική δουλειά, με συνεδριάσεις συνεχείς, με τη Διοικούσα, με τους φορείς και τους κατοίκους της Ελούντας, με το Δημοτικό Συμβούλιο, με το Περιφερειακό Συμβούλιο, με επιστήμονες που έχουμε καλέσει κατά καιρούς και έχουνε ασχοληθεί είτε γενικά με ζητήματα σύνταξης φακέλων είτε με τη Σπιναλόγκα όπως η συνάδελφος η Αρακαδάκη από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Και σήμερα δώσαμε την οριστική μας, το δεύτερο πακέτο, το διαχειριστικό πακέτο όπου ουσιαστικά λέει και προβλέπει όλα εκείνα που πρέπει να γίνουν για να διατηρηθεί όταν θα ενταχθεί η Σπιναλόγκα στα μνημεία της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της ΟΥΝΕΣΚΟ, σε μία πάρα πολύ κατάσταση και σε ένα πάρα πολύ καλό επίπεδο.

Όλες εκείνες τις βελτιώσεις, οι οποίες θα πρέπει να κάνει η Περιφέρεια και ο δήμος, όλες εκείνες τις προβλέψεις σε σχέση με την αξιοποίηση και την ανάδειξη αλλά και την προσβασιμότητα του μνημείου, όλα εκείνα τα οποία θα πρέπει να προβλεφθούν σε σχέση με τον περιβάλλοντα χώρο αλλά και τα συνοδά μνημεία που υπάρχουν στην περιοχή και νομίζω είναι μία αν θέλετε ολιστική προσέγγιση, ολιστική ποιοτική προσέγγιση αυτό το διαχειριστικό σχέδιο, για το πώς πρέπει να είναι όχι μόνο τα μνημεία τα οποία εντάσσουμε σε παγκόσμιους καταλόγους, αλλά όλα τα ιστορικά και αρχιτεκτονικά και πολιτιστικά μνημεία τα οποία έχουμε στην Κρήτη.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι μετά από αυτή την εξαιρετη δουλειά πολιτικά η Περιφέρεια, οι φορείς της θα σπρώξουν το μνημείο να μπει στην tentative list, γιατί τώρα έγινε το πρώτο βήμα, το δεύτερο είναι να μπει στην προλίστα. Στην προλίστα για να καταλάβετε αυτή τη στιγμή και κλείνω με αυτό αγαπητοί συνάδελφοι είναι 18 ιστορικοί τόποι της Ελλάδας. Από τους 18 αυτούς περιμένουμε κάθε χρόνο θα πάρει μία πρόταση, μία πρόταση από την Ελλάδα πηγαίνει κάθε χρόνο στο παγκόσμιο φόρουμ που γίνεται σε κάθε μία Ήπειρο κάθε φορά και από αυτές τις 170 περίπου προτάσεις καταλήγουν στο τελικό 40, εκ των οποίων από τις 40 θα μπουν στον παγκόσμιο πολιτιστικό κατάλογο περίπου οι 10 με 15.

Όπως καταλαβαίνετε είναι μία τεράστια, μία τιτάνια προσπάθεια, αλλά αυτό τουλάχιστον εμένα με ικανοποιεί είναι ότι πρώτον παραδώσαμε μία πολύ ποιοτική δουλειά και δεύτερον ότι όλοι συνομολογούν με αφορμή τη δουλειά που έχουν κάνει άλλα Περιφερειακά Τμήματα, όχι εμείς, ότι όπου ανακατεύτηκε το Τεχνικό Επιμελητήριο όπως ήταν στην Κέρκυρα, για την παλιά πόλη της Κέρκυρας, την παλιά πόλη της Ρόδου, είχαμε πραγματικά τα τελευταία χρόνια πολύ καλά αποτελέσματα και αυτό το λέει η επιτροπή ΟΥΝΕΣΚΟ της Ελλάδας.

Αγαπητοί συνάδελφοι αυτά και είμαι στη διάθεσή σας για όποια ερώτηση ή παρατήρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής, ανοίγει κατάλογος ερωτήσεων. Όποιος συνάδελφος θέλει να εγγραφεί στον κατάλογο, ποιος συνάδελφος; Κασαπάκης, άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα που θέλει να κάνει ερώτηση; Βρέντζου, άλλος ή άλλη; Επαναλαμβάνω Κασαπάκης, Βρέντζου και κλείνει ο κατάλογος.

Παρακαλώ ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η ερώτηση έχει να κάνει όσον αφορά την μετεγκατάσταση του γραφείου Ταξίαρχου Μαρκοπούλου στο νέο χώρο. Η διαφορά στο κόστος, εμβαδόν και τέλος πάντων μία ενημέρωση από τον ένα τόπο στον άλλο, πληροφοριακά δηλαδή. (αλλαγή κασέτας)

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αν και δεν είχα σκοπό να ρωτήσω, σε συνέχεια με αυτό είχε αναλάβει ο Οδυσσέας να φέρει μια κάτοψη και να γίνει μια κουβέντα με τους συλλόγους. Και επειδή πρέπει κάποια στιγμή να τακτοποιηθούν όλα αυτά γιατί είναι λίγο στη μέση, αν έχει γίνει κάτι, αν έχετε σκοπό να κάνετε κάτι, γιατί εμείς τουλάχιστον έχουμε προσπαθήσει να τακτοποιήσουμε της ΕΜΔΥΔΑΣ τα παλιά που είχαμε πάει και δεν ξέρουμε ακριβώς τι θα γίνει.

Η ερώτηση που ήθελα να κάνω αφορά αυτό το αναπτυξιακό του Σπίρτζη. Ήθελα καταρχήν να ρωτήσω αν είναι το ίδιο πράγμα με αυτό που είχε ξεκινήσει περίπου πριν δυο χρόνια σε σχέση με τα λιμενικά τουλάχιστον και αν από εδώ παραδόθηκε κάτι. Αν δεν κάνω λάθος ο συνάδελφος ο Ρομπογιαννάκης είχε αναλάβει να ετοιμάσει κάτι, αν έχει κάνει κάτι.

Το δεύτερο είναι αν έχει βγει κάποιο σκεπτικό συνολικό σε σχέση με το σε ποια κατεύθυνση θα δοθεί αυτό. Δηλαδή ο καθένας θα κάθεται και θα κάνει τι.

Και το τρίτο είναι ότι είχαμε ξαναπεί, εγώ τουλάχιστον είχα κάνει την ίδια πρόταση, ότι αυτό το θέμα πρέπει να το φέρουμε, να το συζητήσουμε στην Αντιπροσωπεία πριν κάπου καταλήξουμε και σταλεί πάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Πρόεδρε για απαντήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ωραία, Φανή θέλεις να μας πεις λίγο από αυτά που θυμάσαι για το κτήριο;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Εγώ θα πω όσο παρακολούθησα. Λοιπόν καλεστήκαμε από τη Διευθύντρια του Τεχνικού Επιμελητηρίου μια μέρα όταν είχαν έρθει πλέον οι προσφορές για το διαγωνισμό και καθίσαμε και είδαμε τις κατόψεις και τα στοιχεία που δινόντουσαν για κάθε κτήριο χωριστά, αυτές που τουλάχιστον είχαν έρθει στο Τεχνικό Επιμελητήριο, όπου σχεδόν συνολικά, όχι συνολικά δεν τηρούσαν τις προϋποθέσεις. Δηλαδή δεν τηρούσαν τις προδιαγραφές που εν πάση περιπτώσει έχει προκηρυχθεί αυτός ο διαγωνισμός. Πολύ περισσότερο δε την ουσία που αναζητούσαμε ως πούμε ώστε να στεγαστούν οι σύλλογοι.

Συμφωνήσανε τότε και βρήκαμε διαδικασίες εν πάση περιπτώσει οι οποίες είναι και νόμιμες, στις οποίες μπορεί να γίνει απευθείας ανάθεση. Μπορεί να τα πει και ο Πρόεδρος αυτά. Τώρα εγώ θα σας πω για το κτήριο.

Το κτήριο βρέθηκε μέσω ενός..., στην αναζήτηση εν πάση περιπτώσει, βγήκαμε εμείς οι Αρχιτέκτονες εν πάση περιπτώσει το θεωρήσαμε ότι έχουμε πάρα πολύ ανάγκη ενός κτηρίου με τη μηχανή με τον Γιάννη τον Πετράκη και κυκλοφορούσαμε όλο το κέντρο. Ρωτήσαμε διάφορα μαγαζιά, συναδέλφους, πατάρια, είδαμε διάφορα. Στο τέλος εντελώς τυχαία στο δρόμο συναντήσαμε ένα μεσίτη και τον ρωτήσαμε και μας λέει ελάτε να σας δείξω ένα κτήριο. Λέει 25^{ης} Αυγούστου και του λέμε 25^{ης} Αυγούστου; Θα είναι πανάκριβα τα ενοίκια δεν πάμε. Λέει ελάτε να το δείτε και θα σας πω.

Και εν πάση περιπτώσει πήγαμε, το είδαμε, αυτό το κτήριο είναι πάνω από την Τράπεζα Χανίων, είναι ένα κτήριο νεοκλασσικό του Κυριακού. Είναι ο δεύτερος όροφος, είναι 220 τετραγωνικά, έχει ένα, δύο, τρία, τέσσερα γραφεία, ένα πολύ μεγάλο διάδρομο, εν πάση περιπτώσει που μπορεί να γίνει «κοινόχρηστος χώρος» να το πω έτσι και ένα πολύ μεγάλο σαλόνι που τουλάχιστον πρέπει να είναι 40-50 τετραγωνικά. Το συνολικό εμβαδόν του κτηρίου συν δύο βεράντες που βλέπουν στην 25^{ης} Αυγούστου και προς τη θάλασσα. Το συνολικό εμβαδό του κτηρίου είναι 220 τετραγωνικά, επιπρόσθετα έχει δύο WC αξιοπρεπή, χώρος υγιεινής αξιοπρεπής, μάλιστα όταν το είδαμε μας είπε καταρχήν 1.700 ήτανε το αρχικό, 1.600 δεν θυμάμαι και του είπαμε με τίποτα δεν...

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 1.200.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Όχι 1.600, το είχε κατεβάσει στα 1.300 ο ιδιοκτήτης. Του είπαμε ότι δεν υπάρχει περίπτωση να διατεθούν αυτά τα χρήματα. Εν πάση περιπτώσει εμείς κάπου εκεί στα 600 είμαστε, 500 – 600 δεν θυμάμαι πόσα είχατε πει τότε στη Διοικούσα. Και τότε πια επικοινωνώντας με τον ιδιοκτήτη το κατέβασε στα 800, ίσως επειδή άκουσε το Τεχνικό Επιμελητήριο, δεν ξέρω τι να σας πω. Και από 'κει και πέρα αρχίσαμε και τρέχαμε. Αυτό ήτανε.

Τώρα αυτό το κτήριο βέβαια χρειάζεται μπροστά να κλείσει εν πάση περιπτώσει σε σχέση με τον πρώτο όροφο, νομίζω ότι

είναι πολύ φθηνή δουλειά. Κάναμε αυτή τη συναυλία μαζευτήκανε κάποια λεφτά, εμείς δυστυχώς δεν έχουμε παραδώσει ακόμα γιατί λείπαμε δύο συνάδελφοι. Μου τα παραδώσανε σήμερα, αύριο θα έρθω να τα δώσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Νομίζω ότι είναι ένα καταπληκτικό κτήριο, όπου η σχέση ποιότητας και παροχών υπηρεσιών με την τιμή είναι καταπληκτική. Δηλαδή αν ήτανε τα άλλα που είχαμε βρει 3,5 ξέρω εγώ και αυτό είναι 4 που λέει τώρα ο Γιώργος, αυτό όμως με τις προδιαγραφές που έχει και επειδή ήτανε και μέχρι πρόσφατα ένα ιδιωτικό πανεπιστήμιο και είχε αφήσει σε πολύ καλό επίπεδο φωτισμό, πάτωμα καινούριο, βαμμένο και πάμε και μπαίνουμε χωρίς να δώσουμε ούτε ένα ευρώ κυριολεκτικά. Είναι νομίζω μία άριστη επιλογή, την οποία απ' ότι κατάλαβα αμέσως αγκαλιάσανε όλοι οι σύλλογοι και χαίρονται πάρα πολύ, δηλαδή από αυτά που μαθαίνω και ακούω, ότι όλοι οι σύλλογοι που πηγαίνουνε είναι πάρα πολύ ευχαριστημένοι και πολύ ικανοποιημένοι που συνεδριάζουν εκεί και νομίζω ότι σύντομα και μόνιμες επιτροπές του ΤΕΕ και ίσως η Διοικούσα, όταν θα φτιάξουμε τους χώρους, ίσως θα μπορούσε να συνεδριάζει εκεί.

Το κτήριο θα δοθεί για όλους τους συλλόγους, εμείς είχαμε προσφερθεί να το δώσουμε και στο ΣΑΤΕ, για κάποιους λόγους επέλεξε το ΣΑΤΕ να μην έρθει, δικούς του λόγους. Θα διατεθεί προς όλους τους συλλόγους, η αίθουσα η κοινή θα είναι κοινή, θα είναι αίθουσα συνεδριάσεων, αίθουσα συζητήσεων, αίθουσα προετοιμασίας των παραστάσεων των Αρχιτεκτόνων και τέτοιων διαδικασιών.

Τώρα Ειρήνη για αυτό το οποίο ρώτησες εσύ για την κατανομή των χώρων, νομίζω η ιδέα που έπεσε εκείνο το βράδυ από το απόγευμα όταν επισκεφτήκαμε το χώρο από το Ζαχαρία, είναι και η καλύτερη. Ενδεχομένως δηλαδή να μην δοθεί μια και είναι τέσσερα τα γραφεία ανά δύο ένα γραφείο σε δύο συλλόγους. Αλλά να είναι όλα τα γραφεία προς χρήση από

οποιοδήποτε σύλλογο θα θέλει να συνεδριάσει και αν τύχουν να είναι δύο ή τρεις οι σύλλογοι, να μπορούν όποιος χώρος είναι ανοιχτός και να διατίθεται εκείνη τη στιγμή να συνεδριάζει. Και να δούμε πως κάθε σύλλογος θα βάζει σε κάποια ερμάρια τα πράγματά του να τα κλείνει και από 'κει και πέρα να είναι κοινόχρηστη η χρήση, όχι μόνο της αίθουσας της μεγάλης, αλλά και των γραφείων. Αλλά αυτό θα το φέρουμε στη Διοικούσα, θα το συζητήσουμε και θα το συναποφασίσουμε και μαζί με τους συλλόγους.

Τώρα δεν έχει γίνει καμία απολύτως ούτε έχει αποσταλεί ούτε έχει γίνει τίποτα, είναι από τότε που λες Ειρήνη που το συζητάγαμε τα λιμενικά, από τότε ήτανε καταρχάς η ιδέα αυτή, όπου τώρα πήρε συγκεκριμένη κατεύθυνση και δεν είναι πλέον μόνο τα λιμενικά, είναι ενέργεια, είναι το κτηριακό απόθεμα, είναι ζητήματα απ' ότι θυμάμαι πολιτισμού, ζητήματα βιομηχανίας. Τα έχουν βάλει έτσι κάπως χοντροκομμένα αλλά έχουνε πιάσει όλους τους τομείς. Εμείς σας ξαναλέω, χωρίς να σημαίνει ότι δεν μπορούμε να εκφράσουμε άποψη ανά τομέα, μας έχουν τοποθετήσει στους τομείς της ενέργειας και των λιμενικών εγκαταστάσεων και της αξιοποίησης των λιμανιών.

Βεβαίως και όπως πολύ καλά αντιληφθήκατε και εσείς, το ζήτημα είναι το ρεζουμέ, η κεντρική ιδέα που πάει αυτή η ιστορία, τι είδους ανάπτυξη θα είναι αυτή. Όχι απλά θέλουμε να κάνουμε καλές ανταγωνιστικές υποδομές, ποιος θα τις διαχειρίζεται αυτές τις υποδομές. Για ποιον θα είναι το όφελος; Θα είναι κλειστές ιδιωτικές στη λογική κλειστών κλαμπ και λόμπι τα οποία θα μπορούν να αξιοποιούν όσοι έχουνε τα φράγκα ή θα είναι πραγματικά για την αντιμετώπιση αυτής της κρίσης πρωτοφανούς, θα δώσει δουλειά, θα δώσει ευημερία, θα είναι προς όφελος των εργαζομένων και των Ελλήνων επιστημόνων αυτή η ανάπτυξη που θα μείνει στον τόπο;

Αυτό βέβαια αν δεν το πει το Τεχνικό Επιμελητήριο ποιος θα το πει; Και νομίζω ότι πολύ καλά το λες Ειρήνη, βεβαίως θα το φέρουμε το θέμα στην Αντιπροσωπεία και τουλάχιστον ότι αφορά το κεντρικό κομμάτι και τη στόχευση, να είναι απόφαση της Αντιπροσωπείας μας.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συγγνώμη Πρόεδρε υπάρχει οικονομικό όφελος από την..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Βεβαίως, για να είναι ξεκάθαρο, στου Γέτη δίνουμε κάπου 1.750 ευρώ, 1.750 με 1.800 και εκεί δίνουμε 800, είναι κάτω δηλαδή από το μισό.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Δεν έχει καμία σχέση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Καμία μα καμία, είναι ότι εκεί τα κτήρια θα χρησιμοποιούνται, ενώ στου Γέτη πληρώναμε τζάμπα λεφτά όλα αυτά τα χρόνια αγαπητοί συνάδελφοι. Ήτανε κάτι που μας ενοχλούσε όλους, και ευτυχώς που η κρίση μας έσπρωξε και κάναμε αυτή την κίνηση και δείξαμε την αποφασιστικότητα που έπρεπε, βοηθήσανε όλοι οι σύλλογοι, πραγματικά πρέπει να τους ευχαριστήσω και όλους όσους συμμετείχανε σε αυτή την ιστορία και βγάλαμε γρήγορα – γρήγορα τα τραβά έξοδα για τη μετακόμιση κ.λ.π. και που έκλεισε με αυτό το θετικό τρόπο η όλη ιστορία και ελπίζω η Επίτροπος...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Είναι το τελευταίο τώρα που προέκυψε σήμερα Γιάννη, ελπίζω η Επίτροπος να μην μας κάνει κανένα χουνέρι, γιατί θα είναι ανέκδοτο από τώρα. Αλλά το οικονομικό όφελος είναι πάνω από το 50% για το Επιμελητήριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι προχωράμε στις τοποθετήσεις. Ανοίγει κατάλογος τοποθετήσεων, ποιος συνάδελφος θέλει να κάνει τοποθέτηση; Οι τοποθετήσεις θα είναι μέχρι πέντε λεπτά. Υπάρχει κάποιος συνάδελφος που θέλει να κάνει τοποθέτηση γενικώς επί όσων αναφέρθηκαν; Συνάδελφος ή συναδέλφισσα; Η συναδέλφισσα Σφανιανάκη, άλλος ή άλλη συναδέλφισσα; Κλείνει λοιπόν ο κατάλογος.

Συναδέλφισσα Σφακιανάκη στο βήμα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Συνάδελφοι δεν θα σας κουράσω, δυο λεπτά μόνο. Παρότι μου είπανε ότι το είπε και ο Πρόεδρος, επειδή καθυστέρησα να έρθω και δεν το άκουσα η ίδια, θέλω να πω ξανά δυο κουβέντες για το θέμα της αυριανής συζήτησης στην Περιφέρεια με αφορμή το θέμα της διαχείρισης των απορριμμάτων. Που δεν είναι μόνο αυτό το θέμα, αλλά αφορά πάρα πολλά ζητήματα και έχει να κάνει με αυτό που είπε και ο Πρόεδρος στο τέλος.

Συζητήσαμε στη Διοικούσα, το μοντέλο διαχείρισης των απορριμμάτων είναι ένα φοβερό παράδειγμα, για να κατανοήσουμε ακριβώς τι σημαίνει για να ξαναγυρίσουμε τουλάχιστον σε επίπεδο αιτημάτων και αντίληψης, σε μια λογική που λέει, ότι πρέπει να κάνουμε πράγματα με στόχο, να εξοικονομούνται πόροι για την κοινωνία και τελικά να μην γίνονται έργα για τα έργα, επενδύσεις για τις επενδύσεις και να χρεωνόμαστε μόνο και να μην γίνεται και η δουλειά μας.

Αυτό πήγαινε να γίνει με τη διαχείριση των απορριμμάτων με το εργοστάσιο καύσης και τη συγκεντρωτική διαχείριση. Πάρα πολύ εύκολα όταν είδανε ότι οι αντιδράσεις μεγαλώσανε και δεν τους έβγαινε περάσανε σε εναλλακτικές, γιατί οι μεγάλες εταιρείες δεν έχουν μόνο εργοστάσια καύσης, έχουν και εργοστάσια μηχανικής διαλογής. Είναι προφανές ότι αν αφήσουμε να προχωρήσει η βιοξήρανση και να επεκταθεί που προτείνουνε, αλλά να γίνουνε και μεγάλες μονάδες επεξεργασίας σύμμικτων απορριμμάτων, θα φτάσουμε πολύ σύντομα στο ίδιο αδιέξοδο και θα μας πούνε κιόλας, είδατε που φαντάζεστε και δεν γίνονται αυτά που λέτε. Γιατί αυτή τη στιγμή έχω την αίσθηση, θα το δούμε και αύριο, ότι είναι υπερδιαστασιολογημένες οι εγκαταστάσεις των σύμμικτων, έτσι ώστε να βγαίνει ένα κακό κομπόστ, το οποίο όλοι πια λένε ότι είναι κακό αυτό που βγαίνει από τα σύμμικτα αφού δεν είναι καθαρό και δεν μπορεί να διατεθεί. Είναι και επικίνδυνο αν πάνε να το ρίχνουνε στα βουνά, άρα θα οδηγηθούμε σε ένα αδιέξοδο.

Πρέπει αυτό το θέμα να ξεκαθαριστεί γιατί θα πληρωθούν πολλά λεφτά για εγκαταστάσεις, που θα μαζεύουνε άχρηστα

υποπροϊόντα, που πάλι δεν θα τα χωράνε οι ΧΥΤΑ και πάλι θα μας ξαναφέρουνε σε ένα σημείο να λένε χρειάζεστε ένα εργοστάσιο καύσης. Θέλει πολλή προσοχή.

Το ίδιο θέμα εμφανίστηκε και στην πρωτοβουλία που πήρε ο Αντιπεριφερειάρχης ο Λαμπρινός για το θέμα της εξοικονόμησης ενέργειας, μια πολύ θετική πρωτοβουλία, όπου αποδεικνύεται τελικά ότι όπου πας να εξοικονομήσεις και να κάνεις μια πολιτική για την κοινωνία, έρχεσαι σε σύγκρουση με το αναπτυξιακό μοντέλο που προωθούνε γιατί όπου δεν γίνεται τζογάρισμα χρήματος, αυτό εκλαμβάνεται από το σύστημα ως ύφεση και δεν το θέλει. Θέλει να ξοδεύουμε, να καταναλώνουμε, να κυκλοφορεί το χρήμα, αλλά όλο και για λιγότερους αυτό το χρήμα και όλο και πιο φτωχοί να είμαστε και χωρίς υποδομές και χωρίς κοινωνικές υπηρεσίες.

Αυτό το πράγμα γίνεται και στην ενέργεια, δεν θα τα αναφέρω τώρα όλα, αυτό γίνεται παντού. Είναι δηλαδή γενικές αρχές που αν τις υιοθετήσουμε είναι και οδηγός για το πώς μπορούμε να συμπεριφερόμαστε με όλα αυτά τα πράγματα και είναι στον αντίποδα ακριβώς του μοντέλου που μας έφερε στην κρίση. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ και εγώ συναδέλφισσα Σφακιανάκη. Δεν υπάρχει άλλος συνάδελφος που να θέλει να κάνει τοποθέτηση.

ΘΕΜΑ 3^ο

Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράμε στο επόμενο θέμα που είναι Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή, με βάση το άρθρο 4 παράγραφος 1 του κανονισμού λειτουργίας.

Δεν έχει κατατεθεί κανένα σχετικό αίτημα στο Προεδρείο μέχρι την έναρξη της συνεδρίασης, οπότε το θέμα θεωρείται ως μη αναγραφόμενο.

ΘΕΜΑ 4^ο

Διασφάλιση αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Περνάμε στο τελευταίο θέμα της σημερινής ημερήσιας διάταξης, διασφάλιση αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ. Εισηγητής Κώστας Μπάκιντας.

Παρακαλώ στο βήμα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Λίγοι είμαστε πάλι, καλοκαίρι βέβαια είναι ας πούμε ότι δικαιολογούμαστε.

Συνάδελφοι θα σας διαβάσω την εισήγηση την οποία την έχω αποστείλει για όσους δεν την έχουνε διαβάσει.

Τα τελευταία χρόνια έχουμε συνηθίσει να συζητάμε συνεχώς για το ΤΣΜΕΔΕ, όχι για να κάνουμε προτάσεις για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των μηχανικών, αλλά δυστυχώς για να βρούμε τρόπους αντίδρασης στις πολιτικές που εφαρμόζονται από τις Κυβερνήσεις, οι οποίες έχουν ως αποτέλεσμα τη διάλυση του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας.

Πιστεύω ότι οι αντιδράσεις μας δεν ήταν αρκετά ισχυρές και έτσι δεν καταφέραμε να περισώσουμε πολλά πράγματα. Το χειρότερο είναι ότι δεν έχουμε μάθει κατά την άποψή μου από τα λάθη μας και ακόμα και τώρα συνεχίζουμε να μην αντιδρούμε σε μία επίθεση η οποία είναι συνεχιζόμενη απέναντι σε όλους τους ασφαλισμένους της χώρας, στο ασφαλιστικό σύστημα.

Θέλοντας να σταματήσουμε τον κατήφορο αυτό και να προσπαθήσουμε να αφυπνίσουμε τους συναδέλφους σε όλη την Ελλάδα και φυσικά τους διοικούντες στο ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ, καταθέσαμε εγγράφως τα παρακάτω ερωτήματα στα πλαίσια της 9^{ης} τακτικής συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ στην Αθήνα στις 13 – 14 Ιουλίου του 2012 και συγκεκριμένα για το θέμα 2

«Ενημέρωση – συζήτηση για τη δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής» προς τον Πρόεδρο του ΤΕΕ Χρήστο Σπίρτζη. Τα οποία και απάντησε κατά τη διάρκεια της ομιλίας του.

Τα ερωτήματα αυτά και οι απαντήσεις που δόθηκαν, προκάλεσαν εκτεταμένη συζήτηση στην Αντιπροσωπεία, παρουσία και του Προέδρου του ΤΣΜΕΔΕ κ. Γαβρίλη, ο οποίος επίσης τοποθετήθηκε επί αυτών. Σας διαβάζω τα ερωτήματα όπως κατατέθηκαν από την ΑΜΑΚ στην Αντιπροσωπεία.

Όπως είναι ευρέως γνωστό τα ασφαλιστικά ταμεία υπέστησαν τεράστιες ζημιές από την εφαρμογή του PSI και ουσιαστικά κατέστησαν μη βιώσιμα μετά την αρπαγή των αποθεματικών τους. Φυσικά το ταμείο μας δεν αποτελεί εξαίρεση του κανόνα. Όπως μάλιστα φαίνεται στο συνημμένο δημοσίευμα ιστοσελίδας της 6^{ης} Ιουλίου, το ΕΤΑΑ υπέστη τις μεγαλύτερες απώλειες από όλα τα ταμεία. Είναι ένα δημοσίευμα του CAPITAL GR, το οποίο είχα καταθέσει και που δείχνει αναλυτικά για όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, ποιο ήταν το αρχικό τους κεφάλαιο, κατατεθειμένο στην Τράπεζα της Ελλάδας, εάν είχαν ξεχωριστά από μόνοι τους ομόλογα αγοράσει, το κούρεμα τι επέφερε στα ομόλογα αυτά και στις καταθέσεις αυτές σε τρέχουσα και σε ονομαστική αξία.

Συγκεκριμένα λοιπόν το ΕΤΑΑ είχε διαθέσιμα στην Τράπεζα της Ελλάδας πριν το PSI 5,5 δισεκατομμύρια ευρώ και σε ομόλογα περίπου 823 εκατομμύρια ευρώ. Η ονομαστική αξία αυτών μετά το κούρεμα ήταν 3,2 ευρώ και 622 εκατομμύρια αντίστοιχα. Όμως η τρέχουσα αξία αυτών είναι πολύ χαμηλότερη. Αν δηλαδή θελήσει το ΕΤΑΑ να κάνει ανάληψη αυτών των 3 δισεκατομμυρίων ευρώ δεν μπορεί, θα πάρει μόνο 1,7 δις, αυτή είναι η τρέχουσα αξία των χρημάτων μας που έχουμε δηλαδή στην Τράπεζα της Ελλάδος και μιλάω για όλο το ΕΤΑΑ έτσι;

Νομίζω ότι όλοι μας έχουμε καταλάβει τη ζημιά που υπέστη το ταμείο μας από τη διαχείριση της Τράπεζας της Ελλάδας με τις εντολές των εκάστοτε Κυβερνήσεων και ιδιαίτερα των τελευταίων που αποφάσισαν να αρπάξουν τα χρήματα, από τις εισφορές και τις κρατήσεις των ασφαλισμένων. Σημειώνεται

επίσης ότι μετά το PSI υπήρξαν ομόλογα του ελληνικού δημοσίου που δεν κουρευτήκαν και πληρώθηκαν στο 100% της ονομαστικής τους αξίας σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα του εξωτερικού, τα οποία μάλιστα τα είχαν αγοράσει στη δευτερογενή αγορά, δηλαδή σε τιμή χαμηλότερη της ονομαστικής αξίας.

Με βάση τα παραπάνω θα ήθελα να ρωτήσω τον Πρόεδρο του ΤΕΕ, ποιες οι κινήσεις της Διοικούσας Επιτροπής για να διεκδικήσει τα χρήματα του ταμείου των μηχανικών που χάθηκαν από το PSI;

Εκτός από την απλή αναφορά στον Εισαγγελέα που έχει κατατεθεί κατατέθηκε μηνυτήρια αναφορά και αγωγή προς το Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος και τον αρμόδιο Υπουργό; Ή απλά περιμένουμε εάν δεήσει ο Εισαγγελέας να κάνει κάτι για το ζήτημα αυτό;

Μετά το PSI συνεχίζει το ΕΤΑΑ – ΤΣΜΕΔΕ να καταθέτει τα διαθέσιμά του από τις εισφορές και τις κρατήσεις των μηχανικών στην Τράπεζα της Ελλάδος; Εάν συνεχίζει μπαίνουν στον ίδιο λογαριασμό με πριν; Με βάση αυτό το νόμο του 1997; Επομένως μπορεί η Τράπεζα της Ελλάδος να τα μετατρέψει ή να θεωρήσει ότι αυτόματα μετατρέπονται σε ομόλογα του ελληνικού δημοσίου; Εάν γίνει αυτό και με δεδομένο ότι τα ομόλογα του ελληνικού δημοσίου εξακολουθούν να διαπραγματεύονται σήμερα σε τιμή χαμηλότερη της ονομαστικής τους αξίας, ακόμη δηλαδή και τα νέα ομόλογα, σημαίνει ότι ακόμη και σήμερα το ταμείο μας καταθέτει καθημερινά τα διαθέσιμα του στην Τράπεζα της Ελλάδος και αυτόματα τα διαθέσιμα χάνουν την αξία τους.

Έχει η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ επιληφθεί επί του θέματος; Και παρακάλεσα επίσης λόγω της σπουδαιότητας του θέματος να μην απαντηθούν τυπικά αλλά στην ουσία τους.

Οι απαντήσεις που δόθηκαν από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ τον Χρήστο τον Σπίρτζη, καθώς και από τον Πρόεδρο του ΤΣΜΕΔΕ αλλά και από μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ και της Αντιπροσωπείας, είναι οι εξής. Δηλαδή έχω καταγράψει όπως εγώ τα εξέλαβα, διότι ήταν προφορικές οι απαντήσεις τους,

όπως εγώ εξέλαβα το ρεζουμέ ας πούμε των απαντήσεων αυτών.

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ έχει προσπαθήσει να μάθει πως ακριβώς έγινε το περιβόητο κούρεμα, σε τι ομόλογα υποτίθεται ότι είχαν επενδυθεί τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ αλλά και του Τεχνικού Επιμελητηρίου, εάν είχαν αγοραστεί στη δευτερογενή αγορά σε τιμές χαμηλότερες της ονομαστικής κ.λ.π. Όπως ανέφερε ο Πρόεδρος ο Χρήστος Σπίρτζης δεν απάντησε η Τράπεζα της Ελλάδος στα ερωτήματα του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε μάθαμε από τον τέως Πρωθυπουργό κ. Παπαδήμο σε απάντηση ερώτησης του κ. Τσίπρα, ότι υπήρχαν ομόλογα αγορασμένα στη δευτερογενή αγορά για τα ταμεία, επομένως σε χαμηλότερη τιμή από την ονομαστική και γι' αυτό το λόγο δεν δικαιολογείται και η μείωση αυτή που έγινε στα αποθεματικά όλων των ταμείων με το κούρεμα.

Μάλιστα όπως ανέφεραν σχεδόν όλοι οι εκπρόσωποι της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ, θεωρούν παράνομη τη στάση της Τράπεζας της Ελλάδος, κατηγορώντας την για την απώλεια των αποθεματικών των ταμείων, χαρακτηρίζοντας ως κουβά με άγνωστη διαχείριση τον κοινό αυτό λογαριασμό όλων των ταμείων στην Τράπεζα της Ελλάδος. Επί της ουσίας δηλαδή ναι μεν έκριναν αρνητικά όλα αυτά που έχουν γίνει από την Τράπεζα της Ελλάδος και από τις Κυβερνήσεις, όμως η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ δεν έχει κάνει τίποτα για να διεκδικήσει τα χρήματα των μηχανικών που χάθηκαν από αυτό το κούρεμα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Σεβαστείτε τον ομιλούντα, παρακαλώ στο βάθος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ησυχία συνάδελφοι, ησυχία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Στη δεύτερη ερώτηση εκτός από την αναφορά στον Εισαγγελέα δεν έχει κινηθεί το ΤΕΕ στα ελληνικά δικαστήρια, διότι θεωρεί η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ σύμφωνα με τον Πρόεδρό της – του ΤΕΕ – ότι δεν έχουμε καμία

τύχη σε αυτά για λόγους που όπως είπε δεν ήθελε να αναφέρει στη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας δημόσια. Είπε όμως ότι προετοιμάζεται το ΤΕΕ να καταθέσει απευθείας προσφυγή στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, θεωρώντας ότι είναι αρμόδια επειδή εμπλέκεται στο PSI και η ευρωπαϊκή επιτροπή.

Η απάντηση στο τρίτο ερώτημα ήταν ότι πράγματι μετά το κούρεμα συνεχίζονται οι καταθέσεις του ΤΕΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ και του ΤΕΕ στην Τράπεζα της Ελλάδος, ως ο νόμος ορίζει.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Εγώ ένα ερώτημα μπορώ να κάνω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ, μετά, μετά, μετά συνάδελφε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Γιάννη μετά θα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά οι ερωτήσεις.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Πράγματι μπαίνουν στον ίδιο λογαριασμό σύμφωνα με το νόμο του '97, με τον οποίο δίνεται η δυνατότητα στην Τράπεζα της Ελλάδος να τα διαχειρίζεται και να τα κάνει μεταξύ άλλων ομόλογα του ελληνικού δημοσίου. Το μεταξύ άλλων το λέω εγώ γιατί έτσι λέει ο νόμος. Λέει ομόλογα, λέει ρέπος, λέει και μετρητά, έτσι λέει ο νόμος.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράμε, προχωράμε, μετά οι ερωτήσεις.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Όχι είναι υποχρεωτική η κατάσταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μετά οι ερωτήσεις, προχωράμε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Όπως φάνηκε από τη συζήτηση που ακολούθησε, οι φόβοι μας επιβεβαιώνονται και η αιμορραγία συνεχίζεται. Τα χρήματα των μηχανικών ουσιαστικά οδηγούνται στην αποπληρωμή του χρέους. Ο κίνδυνος δεν είναι μόνο η πιθανότητα νέου κουρέματος όπως καταλαβαίνετε. Είναι αυτό που είπαμε πριν, ότι από τη στιγμή της κατάθεσης των χρημάτων στην Τράπεζα της Ελλάδος, αφού μπαίνουν στον κοινό κουβά, μπορεί να θεωρηθούν αυτομάτως ομόλογα και έτσι η τρέχουσα αξία τους να είναι πολύ χαμηλότερη από την ονομαστική. Απευθείας δηλαδή με την κατάθεση χάνεται ένα πολύ μεγάλο μέρος της αξίας των αποθεματικών, καταθέτουμε 1.000 ευρώ, την επόμενη ώρα είναι 200, χάνουμε 800 ας πούμε έτσι;

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ δυστυχώς δεν έχει κάνει τίποτα γι' αυτό, διότι όπως ανέφερε ο Πρόεδρος δεσμεύεται το ΤΣΜΕΔΕ από το νόμο. Είπε όμως τελικά με τις πολλές συζητήσεις, λέω τι είπαμε. Είπε λοιπόν τελικά ότι μετά από πολλές ερωτήσεις και αντιδράσεις κ.λ.π., γιατί την πρώτη μέρα τελικά της Αντιπροσωπείας αυτό μονοπώλησε το ενδιαφέρον των συναδέλφων. Ότι μέρος των χρημάτων του Τεχνικού Επιμελητηρίου τα κατέθεσαν τελικά στην Τράπεζα Αττικής για να τα σώσουν.

Ανέφερε επίσης ότι οι λοιπές τράπεζες δεν τα δέχονταν λέει για κατάθεση, επειδή ο νόμος υποχρεώνει τα ταμεία και το Επιμελητήριο και τα Νομικά Πρόσωπα να τα καταθέτουν στην Τράπεζα της Ελλάδος, είπε ας πούμε ότι αρνήθηκαν, δηλαδή πήγανε ας πούμε με ένα εκατομμύριο ευρώ στην ALPHA BANK και τους είπε εδώ δεν δέχομαι κατάθεση. Η Τράπεζα Αττικής επειδή έχουμε εμείς ας πούμε σχέση τα δέχθηκε τελικά, του ΤΕΕ όχι του ΤΣΜΕΔΕ.

Ο Πρόεδρος του ΤΣΜΕΔΕ ανέφερε ότι σε μία δεδομένη στιγμή αυτό δεν κατάλαβα ακριβώς πως ας πούμε, δεν το εξήγησε λεπτομερώς, παρουσίασαν λέει τον προϋπολογισμό του ΤΣΜΕΔΕ ισοσκελισμένο αντί για πλεονασματικό ώστε να μην θεωρηθούν περισσότερα χρήματα των ασφαλισμένων ως αποθεματικά, να μην τα οδηγήσουν ας πούμε στον λογαριασμό

προφανώς αυτό και να κουρευτούν και έτσι γλίτωσαν ας πούμε από το κούρεμα περίπου 250 εκατομμύρια ευρώ.

Αναφέρθηκε επίσης σχετικά με την αύξηση των εισφορών των ασφαλισμένων, ότι το Υπουργείο δεν έχει εκδώσει ακόμα το απαραίτητο ΠΔ το ξέρουμε αυτό, και έτσι το ΤΣΜΕΔΕ με τα υπάρχοντα αυτή τη στιγμή δεδομένα, δεν προχωρά στην επιβολή των αυξήσεων που προβλέπονται από τον τελευταίο ασφαλιστικό νόμο. Δηλαδή ουσιαστικά το καινούριο πιο είναι; Ότι αυτό που έγινε το προηγούμενο εξάμηνο μας λέει ότι αυτό το εξάμηνο θα συνεχιστεί το ίδιο όσον αφορά..., δεν θα πάρει δηλαδή το ΤΣΜΕΔΕ από μόνο του την πρωτοβουλία να αυξήσει τις εισφορές σύμφωνα με τον τελευταίο ασφαλιστικό νόμο.

Συνάδελφοι όπως καταλαβαίνετε η κατάσταση είναι τραγική, οι αιμορραγία συνεχίζεται και εμείς δεν αντιδρούμε. Τη στιγμή που οι συνάδελφοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές και το ΤΣΜΕΔΕ δεν τους διευκολύνει όσο θα έπρεπε, με αποτέλεσμα να οδηγούνται στην καταστροφή συνεχώς και περισσότεροι μηχανικοί, την ίδια στιγμή τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ χάνονται και οδηγούνται στην αποπληρωμή του χρέους.

Τα χρήματα που με κόπο οι ασφαλισμένοι μηχανικοί έχουν πληρώσει τόσες δεκαετίες χωρίς κρατική συμμετοχή, κάνοντας το ΤΣΜΕΔΕ όπως έλεγαν ένα από τα υγιέστερα ασφαλιστικά ταμεία της Ευρώπης, πήγαν χαμένα. Ας αντιδράσουμε έστω και τώρα και ας αποφασίσουμε να συνεργαστούμε με όλα τα περιφερειακά τμήματα του Τεχνικού Επιμελητηρίου και με την Κεντρική Διοίκηση, με σκοπό να επιτύχουμε τα παρακάτω:

- Διεκδίκηση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ και του ΤΕΕ που κουρεύτηκαν πολιτικά αλλά και νομικά στα ελληνικά και τα ευρωπαϊκά δικαστήρια.
- Αναζήτηση ποινικών και αστικών ευθυνών, για την απώλεια των αποθεματικών.
- Διασφάλιση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ αλλά και του Τεχνικού Επιμελητηρίου, εξασφάλιση έντοκων καταθέσεων στην Τράπεζα της Ελλάδος ή και σε άλλη τράπεζα εάν δεν είναι εφικτό, χωρίς κίνδυνο νέου κουρέματος και χωρίς

επισφαλείς επενδύσεις σε ομόλογα του ελληνικού δημοσίου, που αυτή τη στιγμή θεωρούνται σκουπίδια στις αγορές.

- Πάγωμα στις εισφορές των ασφαλισμένων.
- Διασφάλιση ότι δεν θα επιβληθούν οι προβλεπόμενες από τον τελευταίο ασφαλιστικό νόμο αυξήσεις.
- Άμεση παρέμβαση στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ για ουσιαστικές διευκολύνσεις στους ασφαλισμένους μηχανικούς.

Συνάδελφοι γι' αυτό το τελευταίο να σας πω ότι έχουν γίνει κάποιες διευκολύνσεις από το ΤΣΜΕΔΕ προς τους συναδέλφους με διακανονισμούς κ.λ.π., οι οποίες όμως αφενός ήταν για ένα περιορισμένο χρονικό διάστημα και αφετέρου βάζουν χίλια δυο άλλα εμπόδια που αναιρούν αυτές τις διευκολύνσεις και τελικά ουσιαστική βοήθεια στους συναδέλφους. Έχω μάλιστα καταθέσει, δεν ξέρω αν την διαβάσατε, και μια επιστολή ενός συναδέλφου από την Πάτρα, όπου του κάνανε διακανονισμό και άρχισε να πληρώνει αυτός τον διακανονισμό και μετά από δυο μήνες του λένε, α, στοπ δεν μπορείς να πληρώσεις τώρα την άλλη δόση του διακανονισμού. Γιατί δεν μπορώ; Αφού έχουμε πει, δέκα δόσεις δεν μου είπατε, το ένα, το άλλο, από εδώ και από εκεί. Δεν μπορείς γιατί τώρα τρέχει το επόμενο εξάμηνο, πρέπει να πληρώσεις πρώτα όλο το επόμενο εξάμηνο για να πληρώσεις μετά τη δόση. Δεν δεχόμαστε δηλαδή να πληρώσει. Δηλαδή παιδιά το ΤΣΜΕΔΕ δεν δέχεται από διακανονισμό να εισπράξει χρήματα, μια δόση δηλαδή, αν δεν έχεις εξοφλήσει και το τρέχον που έρχεται. Δηλαδή είναι τραγικό αυτό το πράγμα, είναι τραγικό.

Ο συνάδελφος Μπριλάκης είχε φέρει στη Διοικούσα το θέμα και συζητήθηκε με τις εισφορές, πρέπει πραγματικά να κινηθούμε και σε αυτό, να κάνουμε προτάσεις και να πιέσουμε το ΤΣΜΕΔΕ να τις εφαρμόσει, δηλαδή δεν είναι δύσκολο, να διευκολυνθούν πραγματικά οι συνάδελφοι, δεν είναι δυνατόν αυτή τη στιγμή να έχουνε οι μισοί συνάδελφοι απλήρωτες τις εισφορές τους, οι μισοί ελεύθεροι επαγγελματίες και να τρέχουνε τόκοι για να κάνεις λέει καινούριο διακανονισμό πλήρωσε και 50 ευρώ παράβολο, τι είναι αυτά τα πράγματα ας πούμε;

Θεωρώ ότι είμαστε अपараδέκτοι που δεν αντιδρούμε. Δηλαδή, πραγματικά δηλαδή δεν είναι δυνατόν να έχουμε συναδέλφους να διοικούν έστω τον τομέα, γιατί το ΤΣΜΕΔΕ πλέον είναι τομέας του ΕΤΑΑ και να μην βοηθούν ας πούμε πραγματικά τους συναδέλφους. Όσο μπορούν είναι πολύ σημαντικό το θέμα. Νομίζω το ξέρετε όλοι και είτε είσαστε ελεύθεροι επαγγελματίες είτε είσαστε δημόσιοι υπάλληλοι καταλαβαίνετε ότι η κατάσταση είναι πάρα πολύ δύσκολη και πρέπει νομίζω να παρέμβουμε σε αυτό.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε το συνάδελφο Μπάκιντα, ανοίγει κατάλογος ερωτήσεων, ποιος ή ποια συναδέλφισσα θέλει να κάνει ερώτηση επί του θέματος; Ερώτηση, συναδέλφισσα Κουτσουμπού, άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα ερώτηση; Κλείνει ο κατάλογος των ερωτήσεων, συναδέλφισσα Κουτσουμπού θέλεις να ρωτήσεις πού είσαι; Βαϊλάκης ερώτηση; Ωραία να το ρωτήσεις, λοιπόν Βαϊλάκης δεύτερος, άλλος ή άλλη συναδέλφισσα; Όχι.

Συναδέλφισσα Κουτσουμπού ερώτηση.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Είχε ειπωθεί στο (...) επάνω τότε που είχε προκύψει το πρόβλημα με τα..., στον Πανελλήνιο Σύλλογο των Αρχιτεκτόνων είχε ειπωθεί από εκπρόσωπο του Τεχνικού Επιμελητηρίου, ότι θα έκανε προσφυγή στη δικαιοσύνη, δεν ξέρω με ποιο τρόπο εν πάση περιπτώσει, με μόνο το επιχείρημα ότι επειδή το ΤΣΜΕΔΕ δεν επιχορηγήθηκε ποτέ από...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το μικρόφωνό σου είναι ανοιχτό;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Δεν είχε ποτέ κρατική συνεισφορά, ήτανε παράνομο το ότι η Τράπεζα Ελλάδος τα μετέτρεψε σε ομόλογα και ήτανε το μοναδικό ταμείο το ΤΣΜΕΔΕ που είχε συμβεί αυτό. Δεν ξέρω αποσαφηνίστηκε αυτό το πράγμα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Βαϊλάκη ερώτηση.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Μου έχει απαντήσει ο Κωστής, αυτό το ότι απαγορεύεται να κατατεθούν σε άλλη τράπεζα, έχει ελεγχθεί αυτό το πράγμα που είπες ότι είναι υποχρεωτικό από την Τράπεζα της Ελλάδας; Όντως συμβαίνει αυτό το πράγμα;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ποιο;

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ότι τα λεφτά του ΤΣΜΕΔΕ εν πάση περιπτώσει και του ΤΕΕ, για το ΤΕΕ μιλάμε τώρα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αφού το λέει ο νόμος.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ναι είσαι σίγουρος; Το έχεις διαβάσει; Διότι εγώ πήγα στην ALPHA BANK για μία υπόθεση του ΤΕΕ, για τα λεφτά τα τωρινά και μου είπανε, φέρτε τα και εμείς τα δεχόμαστε. Από τη στιγμή που τα δέχονται δεν καταλαβαίνω τι εμποδίζει την όποια Διοικούσα να πάρει μια απόφαση και εάν η απόφαση είναι παράνομη τι θα μας κάνουνε δηλαδή; Για το ΤΕΕ συζητάμε τώρα, για το ΤΕΕ, για το ΤΣΜΕΔΕ δεν ξέρω, δεν ρώτησα. Εγώ ρώτησα για το ΤΕΕ και μου είπανε φέρτε τα λεφτά εδώ, λέω δεν είναι υποχρεωτικό; Εμείς θα τα δεχθούμε, δεν υπάρχει περίπτωση δηλαδή. Αυτό δηλαδή που σου είπανε πάνω στην Αθήνα ότι είπανε ότι δεν τα δεχόμαστε οι άλλες τράπεζες, εγώ εν πάση περιπτώσει εδώ σε ανάλογη κουβέντα μου είπανε, φέρτε τα ότι ώρα θέλετε.

Από 'κει και πέρα εγώ το ερώτημα μου είναι πόσο είναι δεσμευτικός αυτός ο νόμος; Δηλαδή που λέει σώνει και καλά κατάθεση στην Τράπεζα της Ελλάδος και ποιος είναι τώρα τόσο ηλίθιος μετά αυτό το κούρεμα να πάει να ξανακαταθέσει τα λεφτά του για να γίνει νέο κούρεμα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Εμείς.

ΒΑΪΛΑΚΗΣ: Ε, αυτό ακριβώς εμείς. Πού το στηρίζουν όμως αυτοί; Δηλαδή δεν το έχω καταλάβει τώρα ας πούμε και αν εδώ μπορούμε να το κάνουμε, εκτός αν είναι τόσο επικίνδυνο ας πούμε και πραγματικά ο νόμος είναι τόσο σαφής που να κινδυνεύεις να πας φυλακή ή δεν ξέρω τι. Αν και εδώ που τα λέμε εδώ στην Ελλάδα εγώ δεν έχω δει και κανέναν να πηγαίνει φυλακή, πλην του Τσοχατζόπουλου αλλά και αυτός σίγουρα σε λίγο θα βγει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Μπάκιντα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Γι' αυτό που είπε η Φανή, είναι αλήθεια το ξέρουμε όλοι ότι το κράτος δεν έχει πληρώσει, όμως προβλέπεται, προβλεπόταν θεωρητικά συμμετοχή και με βάση αν θυμάμαι καλά, αυτό δεν το ξέρω σίγουρα αλλά έχει ακουστεί, ότι επειδή κιόλας προβλεπότανε η συμμετοχή του κράτους, γι' αυτό το λόγο άλλαξε και η διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ παλιότερα. Νομίζω οι συσχετισμοί, έχει Επίτροπο κ.λ.π. ξέρω εγώ έτσι;

Επομένως δεν ξέρω αν μπορεί να στηριχθεί νομικά, αλλά αυτό θα πρέπει να πάει στα δικαστήρια, αυτό λέμε εμείς, νομικά ότι επειδή επί του πρακτέου δεν έχει πληρώσει το κράτος, δεν είχε δικαίωμα αυτό. Τώρα το ότι πρέπει να κατατίθενται στην Τράπεζα της Ελλάδας το λέει ο νόμος. Βέβαια δεν είναι και μονοσήμαντη, ο τρόπος κατάθεσης δεν είναι μονοσήμαντος. Δηλαδή υπάρχει ο ένας λογαριασμός που είναι τα αποθεματικά, για το Τεχνικό Επιμελητήριο αλλά υπάρχει και ο λογαριασμός που είναι για τα τρέχοντα. Η Τράπεζα της Ελλάδος τώρα ότι πήρε και από πολλούς λογαριασμούς που είχανε τα τρέχοντα και τα πήρε και τα έβαλε στον άλλο λογαριασμό την παραμονή του κουρέματος και τα κούρεψε αυθαίρετα, αυτό ας πούμε ειπώθηκε, ότι έχει στοιχεία υποτίθεται το Επιμελητήριο γι' αυτό.

Το ότι κούρεψε 0,40 ευρώ της Θεσσαλονίκης που είχανε στον ένα λογαριασμό τα έκανε ομόλογα, το 0,40 ευρώ. Δηλαδή η αλήθεια είναι ότι έψαξαν να βρουν στους λογαριασμούς στην Τράπεζα της Ελλάδος σε όλα τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου ποιος έχει λεφτά, φέρτε τα. Αυτό έγινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για να καλυφθεί το 75% του PSI.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Για να καλυφθεί το 75% του PSI, να γίνει αναγκαστικό μετά και στα υπόλοιπα κάπως έτσι.

Πρακτικά όμως Γιάννη για την ερώτησή σου, απάντησε ο ίδιος ο Σπίρτζης, αφού τα λεφτά του Επιμελητηρίου τώρα ένα μέρος τους τα καταθέσανε στην Τράπεζα Αττικής και εκεί πέρα όταν το είπε γελάσαμε όταν είπε ότι δεν δέχονται οι τράπεζες τα λεφτά τώρα, εντάξει. Δεν αναφέρονται για ποινές και τέτοια, επίσης θα έπρεπε αυτά που κατατίθενται από το ΤΣΜΕΔΕ στην Τράπεζα της Ελλάδος άμεσα με ασφαλιστικά μέτρα θα έπρεπε το ΤΣΜΕΔΕ το ίδιο να δίνει, να απαγορεύει στην Τράπεζα της Ελλάδος να τα μετατρέψει σε ομόλογα άμεσα.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Όχι δεν φάσκω και αντιφάσκω, εγώ...

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Έχεις δει εσύ τον ζωοκλέφτη να ταΐζει τα πρόβατα που κλέβει.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αυτό λέω και εγώ, εγώ λέω τι πρέπει να κάνει.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να μην αντιδράσουμε και εμείς λοιπόν;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Η αίγα άμα τη βάλεις..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., δεν την νοιάζει αν είναι του αλλουνού.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Συμφωνώ, έλα να τα πεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε το συνάδελφο Μπάκιντα, τώρα πάμε σε τοποθετήσεις. Συνάδελφοι ηρεμήστε, χαλαρώστε, τοποθετήσεις, ποιος συνάδελφος θέλει να κάνει τοποθέτηση; Ο συνάδελφος Φανουράκης ένα, Φανουράκης, άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα, Μπριλάκης, Κλάδος, άλλος συνάδελφος από την Αντιπροσωπεία που να θέλει να κάνει τοποθέτηση; Ξυλούρης, άλλος ή άλλη συναδέλφισσα; Λοιπόν, ο συνάδελφος Ινιωτάκης, άλλος ή άλλη; Και επίσης έχει ζητήσει το λόγο ο συνάδελφος Κλάδος.

Ξεκινάμε με το συνάδελφο Φανουράκη, όχι πάνω από πέντε λεπτά αν είναι δυνατόν.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι για το θέμα μπορεί κανείς να μιλάει πολύ, εγώ θα τοποθετηθώ σημειακά. Η κατάσταση των συναδέλφων εγώ την υποψιάζομαι εγώ τραγική. Θεωρώ ότι είναι υποχρέωση του Επιμελητηρίου μέσα από τις επιτροπές του, τις μόνιμες επιτροπές να διερευνήσει και να συγκεκριμενοποιήσει τα στοιχεία αυτά. Δηλαδή υπάρχουν οι πίνακες με τις καταθέσεις των αμοιβών και μπορεί να βγει ένα συμπέρασμα το οποίο αυτή τη στιγμή δεν το έχουμε στα χέρια μας. Ως προς δηλαδή την κατάσταση των συναδέλφων.

Τώρα στο συγκεκριμένο που αφορά το ΤΣΜΕΔΕ δεν θα πω για τις ευθύνες των προηγούμενων, ποιοι ήτανε στην εξουσία και την κρατική και των επιμέρους οργάνων. Γιατί ο νόμος είναι του '97 λέει εδώ ο συνάδελφος.

Τώρα συγκεκριμένες προτάσεις, εμείς θεωρούμε ότι με βάση την κατάσταση που υπάρχει σήμερα, δεν μπορούμε να συνεχίζουμε να θεωρούμε άρρηκτο το δεσμό ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ και εάν είμαι ασφαλισμένος, αν είμαι γραμμένος στο ΤΕΕ πρέπει υποχρεωτικά να πληρώνω το χαράτσι του ΤΣΜΕΔΕ, αυτό θα πρέπει να σπάσει, πρώτη πρόταση.

Δεύτερον, δεν μπορεί η εισφορά μου που με την απλή μου λογική είναι για να εξασφαλιστώ για κάτι μελλοντικά, να με καταστρέφει σήμερα και συνεπώς η εισφορά θα πρέπει να γίνει ποσοστό του εισοδήματός μου.

Τρίτον, στο διάστημα αυτό που περνάμε που είναι μία μεταβατική κατάσταση, αλλά και πάντα έτσι το θέλουμε, πρέπει να έχουμε πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από το ταμείο μας. Και επίσης είναι αδιανόητο στην κρίση αυτή μέσα που δεν μπορώ να πληρώσω να μου απαγορέψουν και να δουλέψω. Δηλαδή θα πρέπει να απελευθερωθεί επίσης η άδεια ενημερότητας, αυτή πώς την λέμε.

Αυτά είναι μερικά πρακτικά άμεσης εφαρμογής και θα πρέπει το Επιμελητήριο και ειδικά καλώ το τοπικό Επιμελητήριο, εδώ Πρόεδρε, καλώ το τοπικό Επιμελητήριο γιατί από πάνω δεν περιμένουμε, δεν περιμένουμε τον Γαβρίλο να τα κάνει αυτά. Ο Γαβρίλος πήγε εκεί για κάποιο άλλο λόγο και ενώ λέγαμε ότι δεν θα πάμε, πήγαμε γιατί λέει να είμαστε από μέσα και κάτι τέτοια. Θα πρέπει εμείς αν μπορούμε να ξεκινήσουμε συντονισμό με τα περιφερειακά, να υπάρξει κίνημα γι' αυτά τα αυτονόητα και τα απλά πράγματα. Να τα συνοψίσω νομίζω ότι θα τρώω το χρόνο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Μπριλάκις.

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: Μου έχει έρθει ένα e-mail για μία κίνηση πανελλήνια να αποσυνδεθεί η ιδιότητα του μηχανικού με την ασφάλιση στο ΤΣΜΕΔΕ, επειδή θεωρώ ότι αυτό είναι καταστροφή για το ΤΣΜΕΔΕ έκανα μία εισήγηση στη Διοικούσα και είπα ότι, εάν αποσυνδεθεί πολλοί συνάδελφοι μετά θα χάσουν πάρα πολλά συντάξιμα χρόνια, γιατί θα είναι σε κατάσταση ξέρω εγώ ημιανεργίας και θα ζητάνε από άλλους συναδέλφους υπογραφή και δεν θα πληρώνουν εισφορές και θα βρεθούνε στο τέλος με πάρα πολλά χρόνια εκτός ασφάλισης.

Αυτό που πρέπει πραγματικά να κυνηγήσουμε με πάθος είναι τα τιμωρητικά επιτόκια και τα πρόστιμα όταν καθυστερούμε τις εισφορές, διότι μία ανίκανη δημόσια διοίκηση που δεν μπορεί να βρει τον απατεώνα που δεν πληρώνει επειδή ξέρω εγώ, να το διακρίνει από αυτόν που δεν μπορεί να πληρώσει, διότι δεν έχει εισόδημα. Έβαλε αυτά τα τιμωρητικά επιτόκια τα οποία υπάρχουνε από παλιά δεν τα βάλανε οι σημερινοί, και εμείς

αδρανήσαμε και τα δεχθήκαμε. Τιμωρητικά επιτόκια και πρόστιμα και, και, άμα δεν πληρώσεις.

Το άλλο θέμα είναι ότι να κυνηγήσουμε να ενεργοποιηθεί ο κλάδος προνοιακών παροχών και του εφάπαξ, ο οποίος ναι μεν υπάρχει αλλά δεν και μου και ξου και πληρώνουν εισφορές αλλά δεν έχει λειτουργήσει ακόμα όσον αφορά οι νέοι πληρώνουνε. Γιατί το εφάπαξ είναι μία ασφάλεια, όταν εγώ έχω κάποια χρόνια απλήρωτα, όταν θα πάρω τη σύνταξη τι να το κάνω εγώ το εφάπαξ για να πάω να αγοράσω σπίτι; Να γίνω επιχειρηματίας; Τη σύνταξη θέλω για να πάρω κανένα φάρμακο και να έχω και να τρώγω. Η σύνταξη είναι αποκούμπι για τον αδύναμο που λέγεται γέρος, αποκούμπι, άρα λοιπόν το εφάπαξ θα σου καλύψει κάποια λεφτά που θα χρωστάς στο ΤΣΜΕΔΕ όσοι βρεθούν να χρωστάνε και σήμερα ακόμα συνάδελφοι πάνε να πάρουνε σύνταξη, χρωστάνε κάποιο ποσό. Και κάνει να πάρουμε κάποιο όπως ξέρετε παίρνουμε 10 χιλιάρικά εφάπαξ οι ελεύθεροι επαγγελματίες και είναι ένας συμψηφισμός εκεί πέρα και γλυτώνεις. Νομίζω ότι εκεί δεν διαφωνεί κανείς.

Το άλλο το θέμα που θέλω να πω είναι, ότι το θέμα δεν είναι που μας έφαγε το κράτος τα αποθεματικά μας εν κρυπτώ και χωρίς να πάρουμε είδηση, το θέμα είναι ότι τα λεφτά του φορολογούμενου, τα διαχειρίζεται η πολιτική εξουσία και κανείς δεν διαμαρτύρεται γι' αυτό και ο φορολογούμενος δεν έχει φωνή. Αυτό είναι το κεντρικό πολιτικό θέμα. Τα λεφτά πού πάνε και όπως κλέβουνε ασφαλιστικά, φάγανε και άλλα πολλά π.χ. οι καταθέσεις του ελληνικού λαού στις τράπεζες. Τις πήρανε και βάλανε ομόλογα και βρεθήκανε οι τράπεζες τώρα βουλιαγμένες και αναγκάζονται και τους δίνουνε δισεκατομμύρια.

Εμείς πήραμε είδηση ότι μπήκανε στη θέση των καταθέσεων του ελληνικού λαού ομόλογα; Και με ποιο δικαίωμα το κάνανε; Για να μοιράζουνε παροχές στους απεργούντες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Ξυλούρης.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Τι να πω ρε συνάδελφοι είμαστε δέκα άτομα εδώ πέρα, γνωριζόμαστε όλοι, τα έχουμε πει εκατό φορές. Πολύ

θετικό που μπήκε το θέμα αυτό, νομίζω όμως ότι η εισήγηση του συναδέλφου θα μπορούσε να είναι πιο εμπειριστατωμένη μια που ήτανε και στο ΤΕΕ το πανελλαδικό, γιατί εκεί πιστεύω και το λέω ευθέως, εκεί γίνονται οι μεγάλες κομπινεζόν, πώς τα λένε αυτά, κονέ κ.λ.π.

Εγώ του το είπα του Σπίρτζη εδώ και το λέμε ευθέως, ότι όλες οι διοικήσεις του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ, εκτός και εάν είναι ηλίθιοι... (αλλαγή κασέτας)

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Είναι καλοπληρωμένα στελέχη και παχαίνουνε σαν τα γουρούνια από τα λεφτά που παίρνουνε. Πολύ καλά τα γνωρίζουμε, θα σου πω δυο – τρία παραδειγματάκια.

Η Τράπεζα της Ελλάδας είναι εξουσιοδοτημένη από την εκάστοτε Κυβέρνηση να διαχειρίζεται χωρίς να λογοδοτήσει σε κανέναν, πλην φυσικά των καπιταλιστών και του κράτους τους οποίους υπηρετεί και ότι αυτή η διαδικασία είναι προϊόν υποχρεωτικού νόμου της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, που ψηφίστηκε το 1990 και στη συνέχεια τον ακολουθούν όλες οι Κυβερνήσεις και το Τεχνικό Επιμελητήριο. Δηλαδή με νόμο του λες, κάνει ότι γουστάρεις και μην λες σε κανένα τίποτα, μόνο στον Βαρδινογιάννη, το Λάτση και στα άλλα τα καλά παιδιά. Οι νόμοι αυτοί είναι ψηφισμένοι από τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και το ΠΑΣΟΚ.

Προσέξτε τώρα να δείτε, από το 1950 που έχουνε τα λεφτά με ευθύνη των αστικών Κυβερνήσεων, ήταν κατατεθειμένα στην Τράπεζα της Ελλάδας με μηδενικό ποσοστό με νόμο για 30 και πλέον χρόνια από το 1950, όταν ο πληθωρισμός που πληρώνουν οι μόσχοι οι συμπολίτες μας, ήτανε 24%. Η λεηλασία αυτή υπολογίζω ότι στοίχησε στα ταμεία πάνω από 50 δις ευρώ, δηλαδή 50 δις ευρώ το '50 όχι μόνο εις γνώση, τους δίνουνε και το άλλοθι της νομοθετικής κάλυψης. Είναι επικίνδυνοι, είναι ενάντια στους εργαζόμενους που οι εργαζόμενοι Μανόλη βγάζουνε τα λεφτά, δεν τα βγάζουνε οι κηφήνες οι καπιταλιστές.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Σε ποιον ανήκει η τράπεζα;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Θα σου πω σε ποιον ανήκει, Ανώνυμη Εταιρεία είναι, είναι Ανώνυμη Εταιρεία.

Θα σου πω ένα παραδειγματάκι με τη ΔΕΗ για να δείτε, ο συνάδελφος ο Γιώργος πού είναι το Γιώργη έφυγε; Το 1966 έγινε το ταμείο της ΔΕΗ και προέβλεπε στο καταστατικό του τη δικαιοδοσία της εταιρείας να εκμεταλλεύεται τα πλεονάσματα του. Εκείνη την περίοδο αφού μόλις είχε γίνει το ταμείο δεν είχε συνταξιούχος, δεν υπήρχαν συνταξιούχοι της ΔΕΗ, αλλά και μετά για 20 χρόνια ήτανε ελάχιστοι. Τι έκανε λοιπόν η ΔΕΗ, ακούστε, η εταιρεία δηλαδή χρησιμοποιούσε τις εισφορές από τις χιλιάδες των εργαζομένων για να κάνει επενδύσεις, χωρίς να δανείζεται από τις τράπεζες, που σημαίνει ότι είχε κάνει τεράστια κέρδη.

Με τη ψήφιση του νόμου 2773/99 επί ΠΑΣΟΚ, ακούστε τι κάνει τώρα, όπου άρχισε η ιδιωτικοποίησή της την οποία όλοι λέτε για ιδιωτικοποίηση για ελεύθερη οικονομία, η εταιρεία τι έγινε; Απαλλάχθηκε από την υποχρέωση να επιστρέψει τα αποθεματικά του ταμείου και την ευθύνη για την απονομή των συντάξεων την ανέλαβε το κράτος. Τώρα το κράτος τι σου λέει; Εγώ δεν έχω λεφτά, κύριε ή ψήφισε PSI ή δεν θα έχεις – συνάδελφε Κώστα σε παρακαλώ – ή δεν θα έχεις σύνταξη. Δηλαδή προσέξτε να δείτε τώρα πόσο οργανωμένοι εγκληματίες είναι. Έχουνε το ταμείο της ΔΕΗ, σου λέει κονόμα τώρα 20-30 χρόνια που δεν έχει συνταξιούχους, κάνε επενδύσεις, τρώγε, οι εταιρείες που ήτανε από πίσω της. Τώρα την πουλάνε και ποιος παίρνει την ευθύνη; Το κράτος που πριν είχε κάνει την άλλη κομπίνα, διπλή κομπίνα δηλαδή.

Τρίτο παράδειγμα, μετά μου λέτε γιατί λέει το κάνουνε; Περιμένεις τώρα εσύ από το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ να σου βγάλουνε νόμους, αυτοί πάνε να σου βγάλουνε τα μάτια και λες θα στο πάρουνε ή ο Σπρίτζης. Όλοι αυτοί είναι υπάλληλοί τους καταλάβετε το και όλοι αυτοί δεν τα κάνουν αυτοί παιδιά, αυτά προέρχονται από τη συμφωνία του Μάαστριχ, είναι ο πυλώνας της ιδιωτικής οικονομίας συνάδελφοι.

Δεν ξέρω αν το χαμόγελο του συνάδελφου είναι επικριτικό ή το θεωρεί σαν κοροϊδία, αλλά εγώ προκαλώ να μου πείτε, είναι

μήπως έτσι ή δεν είναι; Η συνθήκη του Μάαστριχ επιβάλλει αυτά τα πράγματα σε όλα τα κράτη της Ευρώπης. Πηγαίνετε στην Ιταλία να δείτε τώρα τι γίνεται όπου έχουνε ιδιωτικοποιηθεί όλες οι εταιρείες, ακριβώς τα ίδια πράγματα συμβαίνουνε.

Θα σας πω δυο – τρία πραγματάκια ακόμα. Ορισμένα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων που δεν ψηφίσανε το PSI και το κούρεμα, εμείς λέμε καλά το κάνανε, μπράβο τους. Όμως μέχρι τώρα εμείς δεν παραβλέπουμε ότι είχανε αποδεχθεί όλους τους νόμους, όλους τους νόμους. Τώρα που είδανε τα ζόρικα καλά το κάνουνε, αλλά μην νομίζουν ότι θα τα ξεχάσουμε, διότι αυτή η διαδικασία έχει αρχίσει αγαπητοί συνάδελφοι τώρα και 30 χρόνια.

Δεν προβλέπουμε ακόμα, δεν παραβλέπουμε ότι ορισμένοι παρά τις ρητορείες που έχουνε οι κυβερνητικοί συνδικαλιστές ότι τάχα μου διαφωνούνε, που εγώ σε προσωπικό επίπεδο μπορεί να το πιστεύω ότι διαφωνούνε, επί της ουσίας κ. συνάδελφοι εσείς που στηρίζετε τα κυβερνητικά κόμματα, είτε σας αρέσει είτε δεν μου αρέσει εμένα είτε σας ενοχλεί είτε εμένα με εξιτάρει, θέλετε δεν θέλετε έμμεσα τους υποστηρίζετε. Άρα είναι υποκριτικό τουλάχιστον να ακούω πράσινους και μπλε ή φιλοευρωπαϊκούς υποστηρικτές και καλά της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης να λέει, μα ρε γαμώ μας κλέβει η τράπεζα. Μα ήντα μωρέ θέλεις να σου κάνει η τράπεζα; Αφού η τράπεζα είναι ο νόμιμος ληστής, ο νόμιμος κλέφτης και γιατί παρακαλώ με το κούρεμα οι μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες αυξάνουνε τα κέρδη τους; Αυτό το ερώτημα ούτε ο Γκαλμπράιτ μπορεί να απαντήσει.

Δικαιολογούνται στο κούρεμα να μειωθούν οι συντάξεις, να μην έχεις ασφάλεια, να μην μπορείς να πάρεις τα φάρμακα κανένας αστός οικονομολόγος δεν δικαιολόγησε το αντίθετο, ότι με την κρίση και με το PSI οι τράπεζες μεγαλώνουν τα κέρδη τους. Να λοιπόν γιατί, διότι έχουνε τους κάθε λογής Σπίρτζηδες και πως τον λένε τον άλλο τον Γαβρίλη και τον κάθε Γαβρίλη που εγώ προσωπικά δεν τον ξέρω τον κύριο και δεν θέλω να τον γνωρίσω, οι οποίοι βάζουνε πλάτη έναντι χοντρών, παχυλών μισθών, να περνάνε τα μέτρα αυτά.

Και κλείνοντας λέω μόνο το εξής, προ καιρού πήγα στο ΤΣΜΕΔΕ και μου λέει έχεις τρία ευρώ υπόλοιπο. Εντάξει ρε φίλε, εγώ χάρηκα λέω εδώ υπάρχει έλεγχος. Μα γαμώ τα καντήλια μου δηλαδή τα σταυρωμένα, εμένα που βρήκατε τρία ευρώ, χαίρομαι μωρέ που τα βρήκατε, τα 600 μωρέ εκατομμύρια που λείπουνε πώς δεν τα βρίσκεται; Άρα η ερώτηση είναι απάντηση ταυτόχρονα και εδώ και τοπικά και πανελλαδικά και παντού όλοι είναι στο παιχνίδι, αλλιώς δεν εξηγείται ρε παιδιά.

Ο γυαλάφτης, στο εργαστήριο μου θωρώ μα βρούχος δεν γροικάται, μόνο ανεβαίνει η κουσκουσιά αλλιώς δεν εξηγάται. Απλά ξέρετε τι σημαίνει; Ή δεν καταλαβαίνουνε τίποτα, δηλαδή είναι ηλίθιοι που δεν το πιστεύω ή είναι μέσα στο παιχνίδι. Δεν μπορεί να χάνονται δισεκατομμύρια βρε παιδιά και από την άλλη να λέμε του διαόλου του συνταξιούχου ότι κόψε το πόδι σου γιατί έχεις ζάχαρο. Αυτοί τα λένε. Εγώ είδα συνάδελφο μηχανικό με τρίτο βαθμού έγκαυμα και του λέει ότι η κρέμα που έβαζε λέει θεωρείται κρέμα που βάζουνε οι πλούσιες κυρίες και την κόψανε από το ΤΣΜΕΔΕ και σαπίζει ο άνθρωπος.

Αυτό είναι το PSI, αυτή είναι η καπιταλιστική ολοκλήρωση παιδιά. Εγώ δεν τα λέω γιατί θέλω να βγάλω το άχτι μου, θέλω όμως να μου απαντήσετε στην ίδια γλώσσα συνάδελφοι. Μην περιμένετε Κώστα και κάθε Κώστα το λέω πραγματικά, να περιμένετε απάντηση από αυτούς, να σου πει ας πούμε για παράδειγμα γιατί ο Γερμανός σκότωνε. Μα αυτή είναι η φύση του ρε φίλε, ο σκορπιός δαγκώνει, αυτός είναι ο καπιταλισμός, δεν έχει άλλη διέξοδο και επειδή φοβούμαι ότι θα έρθουνε χειρότερα, πολύ χειρότερα διότι η κρίση δεν ξεπαίρνει, πόσα να φάει ρε παιδιά; Να μας φάει 100.000 ακόμα, 200.000; Δεν έχουμε, τι είπες συνάδελφε;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τίποτα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Επειδή λοιπόν προβλέπω ότι θα πάει πολύ χειρότερα, εγώ σας λέω να προετοιμαζόμαστε για πολύ χειρότερα πράγματα. Πολύ χειρότερα περιμένω που σημαίνει μιας κομπανιάς αύριο το πρωί, δηλαδή μην σας κάνει εντύπωση

αν και κλείνω με αυτό, ότι ξέρετε κάτι κύριε το ΤΣΜΕΔΕ πλέον, λυπούμαστε δεν υπάρχει. Όπως το λένε οι μεγάλες εταιρείες.

Μου ήρθε συνάδελφοι το εκκαθαριστικό χθες, μέχρι τώρα κάθε χρόνο είχα επιστροφή 15.000, 16.000, 17.000, γιατί μου κλέβανε 40 και 50. Ξέρετε συνάδελφοι φέτος για πρώτη φορά ότι μου ζητάνε να δώσω άλλα 10.000; Έτσι εκτιμούνε οι Γαβρίληδες των Αθηνών, δηλαδή σε μία χρονιά 25.000 επιπλέον έμμεση φορολογία ρε παιδιά. Εάν αυτοί δεν είναι ληστές επικίνδυνοι εγκληματίες ήντα διάολοι είναι; Όταν εγώ έπαιρνα κάθε χρόνο επιστροφή 15.000 τουλάχιστον και φέτος με μία λόγω PSI και κουρέματος σου λέει εσύ θα μου γλυτώσεις ρε κερατά; Εδώ θα σου πω εγώ, δώσε μου άλλα 10.000. Δηλαδή $15.000 + 10.000 = 25.000$. Να, γιατί εγώ σας λέω ότι περιμένω πολύ χειρότερα και τι προτείνω; Δεν προτείνω παιδιά, διαδικαστικά εγώ δεν ξαναπροτείνω τίποτα. Δηλαδή επιτροπές και επιτροπές και συζητήσεις, αυτά ξέρετε που τα γράφουνε αυτοί; Χαίρονται και ειδικά άμα ακούω τώρα αυτό που λες στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια. Δηλαδή βρε Κώστα πιστεύεις ότι θα πάει δηλαδή ο κόρακας να βγάλει της βιτσίλας τα μάτια; Μα είναι εύκολο αυτό;

Εγώ ξέρετε τι πιστεύω; Μόνο σε ένα πράγμα στην οργανωμένη συνειδητή αντίστασή μας, αλλιώς παιδιά την έχουμε βάψει και το πιστεύω ειλικρινά, ακράδαντα πέρα και έξω από ιδεολογικές, κομματικές, φιλοσοφικές, θρησκευτικές πεποιθήσεις. Εάν δηλαδή εγώ με το Θεόδουλο ο οποίος νομίζει ότι είναι ΠΑΣΟΚ, κατά τη γνώμη μου δεν είναι, αν δεν το πιστέψουμε να κατεβούμε μαζί και να τους πούμε, μάγκες ξέρετε κάτι θα σου βγάλω τα δόντια με τη τανάλια, αν δεν τους το πούμε έτσι Θεόδουλε, τα κοπέλια μας δεν θα βγάλουνε καθόλου δόντια, το πιστεύω αυτό που σου ειλικρινά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Κλάδος.

ΚΛΑΔΟΣ: Ευχαριστώ Πρόεδρε που μου δίνετε το λόγο. Δυο λόγια μόνο ως εκπρόσωπος της εποπτεύουσας από τη Διοικούσα που έχω κανένα μήνα τώρα, μια ενημέρωση για τη λειτουργία του τοπικού παραρτήματος ΤΣΜΕΔΕ.

Όντως η κατάσταση των συναδέλφων είναι πολύ δύσκολη, επιβεβαιώνω και εγώ ότι πάρα πολλοί δεν πληρώνουνε, δεν μπορούν να πληρώσουν τις εισφορές τους και κάνουνε δόσεις. Οι δόσεις είναι 3% επιτόκιο και 1,5% κάθε μήνα, αυξάνονται, δηλαδή πραγματικά τοκογλυφική και μέχρι 120% το ελάχιστο, το μέγιστο, έχουμε και μέγιστο 120%.

Το ΤΣΜΕΔΕ στο Ηράκλειο, όσο και εάν σας φαίνεται παράξενο έχει πάνω από 3.000 μέλη, 3.300 κάπου εκεί, γιατί είναι και οι τεχνολόγοι οι οποίοι είναι συνάδελφοι εργολήπτες, και οι συνταξιούχοι. Έχει απομείνει με πέντε υπαλλήλους, τη Δέσποινα, το Μηνά, την Ανθή, την Πόπη και τη Μαρία. Η Μαρία με την Πόπη είναι πάνω στα νοσήλια, η Μαρία έχει πάθει ένα ατύχημα και είναι η μοναχή της η Πόπη, δεν ξέρω αν έχετε πάει, εμείς που έχουμε καθημερινή σχεδόν επαφή με το ΤΣΜΕΔΕ ή εμείς οι συνεργάτες μας λόγω εγγυητικών και οπωσδήποτε και επίσης υπάρχει και μια κοπέλα την Ελένη που την πληρώνουνε οι εργολήπτες, οι πλούσιοι εργολήπτες παρά την άθλια κατάσταση πληρώνουν μια υπάλληλο τώρα 3-4 χρόνια και αυτή την έχουνε μπαλαντέρ, μια πάει στα νοσήλια, μια κατεβαίνει κάτω, μια πάει πάνω, μια πάει κάτω. Και αυτό πραγματικά δηλαδή τα παιδιά που είναι εκεί δεν μας φταίνε σε τίποτα, άλλο ο Γαβρίλης, άλλο αυτοί έτσι; Να εξηγούμαστε. Αν πάτε και δείτε πως δουλεύουνε εντάξει, παρά καμιά φορά τις..., εντάξει παράπονα συναδέλφων δικαιολογημένα, δεν φταίνε αυτοί, από αλλού πρέπει να βρουν τα...

Τι γίνεται τώρα; Η μείωση λοιπόν του προσωπικού συνέχεια μείωση, καμία πρόσληψη, καμία μετάταξη, δείχνει την πλήρη απαξίωση του ΤΣΜΕΔΕ, την πλήρη απαξίωση, το ΤΣΜΕΔΕ αν το είχανε μοναχό του και το αφήνανε να διαχειριστεί τα δικά του, σίγουρα δεν θα είχε κανένα πρόβλημα. Είναι γνωστή η αναλογία ένας προς οχτώ, κάπου εκεί είναι ακόμα, δεν θα είχε ποτέ κανένα πρόβλημα, αλλά με όλες αυτές τις ληστείες έρχονται να προστεθούνε και αυτά. Δηλαδή η πλήρης απαξίωση του ΤΣΜΕΔΕ. Εάν εφαρμοστεί και η εφεδρεία που θα φύγει υποχρεωτικά ένας τους 3-4 υπαλλήλους, θα μείνουνε τρεις υπάλληλοι, διότι ο ΕΟΠΥΥ στον οποίο προσπερνά έχουμε

εξαιρεθεί, θα πάρει δύο υπαλλήλους. Η Πόπη και η Μαρία θα πάνε στον ΕΟΠΥΥ και θα μείνουνε τρεις. Δηλαδή αν εφαρμοστεί και η εφεδρεία, δεν ξέρω τώρα γιατί έχουμε χάσει το λογαριασμό, θα μείνουνε δύο μετά. Τότε να το θυμάστε κανείς άλλος ούτε μετάταξη, ούτε τίποτα. Τι να πούμε τώρα, τι άλλο μπορούμε να πούμε;

Δυο λόγια για τον ΕΟΠΥΥ, τα νοσήλια πληρώνονται όπως πληρωνότανε πάντα, πέρα από ορισμένες παλινωδίες που οι φαρμακοποιοί δεν τα δεχότανε ξέρω εγώ, υπάρχει ηλεκτρονική στιγμιογράφηση, το συνταγολόγιο το άλλο μόνο αν κάποια στιγμή δεν λειτουργεί το σύστημα σου γράφει τη συνταγή. Απλώς υπάρχει ένας έλεγχος από τον ελεγκτή γιατρό για τις εξετάσεις πιο μπροστά. Πας εκεί, σου υπογράφει και μετά τις κάνεις. Δηλαδή αν δεν μπορείς να κάνεις ξέρω εγώ ανά δύο μήνες χοληστερίνη λέμε τώρα.

Αυτά.

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: Πρόεδρε μια συμπληρωματική πληροφορία να σας πω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει το λόγο ο συνάδελφος ο Ινιωτάκης, θέλεις να συμπληρώσεις; Έλα, έλα, σύντομα μόνο.

Λοιπόν, ο συνάδελφος Μπριλάκις.

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: Προχθές είδα στην εφημερίδα μια προκήρυξη για πρόσληψη προσωπικού στα ασφαλιστικά ταμεία, στο ΤΣΜΕΔΕ και μου έκανε εντύπωση και πήγα και έκανα τη χαρά στο υποκατάστημα. Παιδιά εντάξει, προβλέπεται να προσλάβουνε δύο άτομα, τι γίνεται; Θα πάρετε την προκήρυξη να δούμε τι γράφει αν αυτό. Και μου λένε είναι ΠΕ, η προκήρυξη προβλέπει για το υποκατάστημα Ηρακλείου δύο άτομα ΠΕ και για τα άλλα υποκαταστήματα αρκετούς καμιά εκατοστή άτομα. Σας ενημερώνω, ότι θα πάρουνε δυο άτομα αν τα πάρουνε, αλλά θα είναι ΠΕ γιατί πανεπιστημιακής εκπαίδευσης δεν έχουμε κανένα στο Ηράκλειο. Μια ενημέρωση κάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι επί της διαδικασίας, πριν μιλήσει ο συνάδελφος ο Ινιωτάκης, έχει τεθεί λοιπόν αυτή η εισήγηση από το συνάδελφο τον Μπάκιντα, που αμέσως μετά την ολοκλήρωση της τοποθέτησης του συναδέλφου του Ινιωτάκη θα τεθεί στην κρίση σας.

Τα πέντε σημεία τα οποία ανέπτυξε και αν υποβληθεί και κάποια άλλη προσθήκη, όπως αναφέρθηκε πριν.

Ο συνάδελφος Ινιωτάκης έχει το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι νομίζω ότι πλέον έχουμε πέσει οι διαχωριστικές γραμμές, δεν υπάρχουν νομίζω πλέον χαρακώματα παραταξιακά ή πολιτικά ή κομματικά, γιατί όλα τα παραμύθια και όλοι οι μύθοι οι οποίοι στήθηκαν γύρω από το κρατικό μόρφωμα του κρατιδίου των Αθηνών, έχουν πλέον σβήσει, έχουν πέσει, έχουν αποκαθλωθεί όλα, είτε αρέσει είτε δεν αρέσει αυτό. Είτε δηλαδή κάποιοι πιστέψαμε ή δεν πιστέψαμε και νομίζω σήμερα βιώνουμε την οδυνηρή πραγματικότητα.

Δεν θα προχωρήσω σε μεγάλη ανάλυση, αν και το θέμα είναι βαθύτατα πολιτικό και αξίζει να γίνει μεγάλη πολιτική κουβέντα πάνω στα ζητήματα της κοινωνικής ασφάλισης, του ασφαλιστικού και της ληστείας που έχει γίνει, αλλά θέλω να συμφωνήσω απόλυτα με το πνεύμα της τοποθέτησης και να πω ότι είναι αναγκαίο να γίνουν βήματα. Πρέπει να γίνουν συγκεκριμένες ενέργειες μεγάλης έντασης, μεγάλης έντασης, μεσαίας έντασης, μεσαίας έντασης και τοπικά και πανελλαδικά. Δεν μπορεί αυτό το οποίο έχει συμβεί να μείνει έτσι, με κανένα τρόπο. Θα πρέπει να διεκδικούμε διαρκώς άσχετα ποιες θα είναι οι εξελίξεις σε σχέση με την πορεία της χώρας, ώστε εμείς να διεκδικούμε την αποκατάσταση μίας τεράστιας αδικίας που έχουν υποστεί όλες οι γενιές των μηχανικών.

Θα πρέπει να είμαστε συνεπείς σε αυτόν τον αγώνα, άσχετα από το ότι μπορεί να έχουμε απογοητευτεί γιατί δεν είχαν την μαζικότητα που περιμέναμε ή δεν έγιναν συντονισμένες ενέργειες που έπρεπε κεντρικά είτε γιατί και εμείς οι ίδιοι ενδεχομένως αποδειχθήκαμε κατώτεροι των

περιστάσεων, να τα πιάσουμε όλα, εμείς θα πρέπει να μπούμε σε αυτή τη λογική την οποία καταθέτει σήμερα η ΑΜΑΚ και ο Κώστας ο Μπάκιντας. Στη λογική ότι αυτό το θέμα δεν το αφήνουμε να πέσει κάτω με κανένα τρόπο. Θα το κρατάμε ψηλά, θα πρέπει να το παίζουμε επικοινωνιακά, εγώ διαφωνώ ότι ευρωπαϊκά δικαστήρια, αυτά είναι τα όπλα τα οποία έχουμε. Ποινικά, νομικά, πολιτικά, κινητοποιήσεις, καταλήψεις, μαύρες σημαίες. Η αντίθεσή μας, η οργή μας γι' αυτό το οποίο έχει συμβεί, θα πρέπει να είναι συνεχόμενη, με συγκεκριμένα βήματα, άσχετα ξαναλέω ότι μπορεί αυτή τη στιγμή να καταρρεύσει κυριολεκτικά η οικονομία και να σου πει, τι ψάχνεις; Όχι θα ψάχνουμε και μες στην κατάρρευση και μετά από την κατάρρευση, γιατί αυτό που έχει συμβεί είναι μία παράφορη αδικία και δεν την αντέχει, δεν μπορούμε να τη σηκώσουμε ούτε εμείς, ούτε οι επόμενες γενιές των μηχανικών.

Άρα το υπερψηφίζουμε το πλαίσιο, υπερψηφίζουμε τις προτάσεις αυτές οι οποίες υπάρχουνε, και εδώ είμαστε για να συνεχίζουμε να δούμε πως θα κορυφώσουμε όλες μας τις ενέργειες μέχρι τέλους και μέχρι τη δικαίωση, η οποία θα πρέπει να έχει ο αγώνας μας. Ένας αγώνας που δεν είναι μόνο για το ασφαλιστικό. Πρέπει να είναι ένας αγώνας ακύρωσης αυτών των μνημονιακών πολιτικών και δεν θα σταματήσω αγαπητοί συνάδελφοι να το λέω, παρόλο που μπορεί πολλοί σύντροφοι ή φίλοι μου να παραξενεύονται. Θα συνεχίσω να λέω ότι είναι η χειρότερη επιλογή που μπορεί να κάνει ένας λαός, μία Κυβέρνηση, μία οντότητα, οι επιλογές οι οποίες έχουν γίνει και από την προηγούμενη Κυβέρνηση και από τη σημερινή. Θα πρέπει να καταλάβουν ότι οδηγούνε σε τέλειωμα την Ελλάδα. Αυτό το οποίο θα πρέπει να γίνει είναι να σταματήσει τώρα, αυτή τη στιγμή η αφαίμαξη του εθνικού πλούτου το οποίο πλήττει το λαό και μόνο τα μικρομεσαία στρώματα. Για ένα χρόνο; Για δύο χρόνια; Δεν θα πρέπει να φύγει ούτε μία δραχμή, δεν μπορεί να καταρρεύσει η ασφάλιση, δεν μπορεί να καταρρεύσει το Εθνικό Σύστημα Υγείας, δεν μπορεί να καταρρεύσει ο δημόσιος τομέας τελείως. Γιατί αυτό θα οδηγήσει στην πλήρη χρεωκοπία χωρίς επιστροφή των τόκων και τότε

ούτε αυτοί θα μπορέσουν να πάρουν αυτά που υποτίθεται ότι τους χρωστάμε, ούτε θα μπορέσει να υπάρξει καμία άλλη επίλυση αυτών των θεμάτων.

Άρα λοιπόν θα πρέπει άμεσα να καταλάβουν αυτοί που κυβερνάνε σήμερα ότι θα πρέπει να βρουν το πολιτικό θάρρος, το ανάστημα και όχι απλά να διαπραγματευτούν επιμήκυνση, το σταμάτημα αυτό το οποίο λέγεται ολική καταστροφή του τόπου. Και όχι βέβαια να την σκαπουλάρουμε ή να ζητήσουμε να μην πληρώσουμε αυτά τα οποία ενδεχομένως χρωστάμε, αλλά θα πρέπει να γίνει ένα σταμάτημα στην ολική καταστροφή την οποία οδηγούνε τον τόπο σήμερα και που σιγά – σιγά αν προσέξετε αρχίζουν και το λένε. Ότι το ξέραμε, δεν οδηγούσε πουθενά. Βγήκε λέει κάποιος από το ΔΝΤ και το είπε λέει ότι το ήξερε το ΔΝΤ ότι δεν υπήρχε λέει μέθοδος και η συνταγή ήτανε λέει αποτυχημένη. Τώρα αρχίζουν και σκάνε ένας – ένας και λένε, ρε παιδιά μα με αυτά τα μέτρα δεν έβγαινε το ξέραμε. Ε, τότε γιατί τα κάνετε ρε κύριοι και ρε φίλοι; Γιατί οδηγείτε έναν ολόκληρο λαό και με ποιο δικαίωμα οδηγείται ένα λαό κυριολεκτικά στον αφανισμό;

Αυτά όλα λοιπόν στο πλαίσιο αυτό ότι θα πρέπει να δώσουμε το παρόν μας, νομίζω ότι είναι σε θετική κατεύθυνση και γι' αυτό το υπερψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ τον Πρόεδρο της Διοικούσας.

Έχει λήξει η συζήτηση για το συγκεκριμένο θέμα, θα ήθελα να ρωτήσω, συνάδελφοι παρακαλώ, η εισήγηση λοιπόν όπως τέθηκε από το συνάδελφο τον Κώστα τον Μπάκιντα και την παράταξη της ΑΜΑΚ, ουσιαστικά καταλήγει στα πέντε σημεία, τα οποία σε μορφή απόφασης θα κληθούμε εμείς να ψηφίσουμε ή αν την δεχόμαστε ή όχι. Εάν κάποιος συνάδελφος θέλει να υποβάλλει προσθήκες, διορθώσεις ή οτιδήποτε, συνάδελφε Φανουράκη είχες κάτι να φέρεις; Προσθήκες; Διορθώσεις; Κάτι;

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., λέμε ότι δεν έχει προοπτική αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να μιλήσεις στο μικρόφωνο; Αν υπάρχει δηλαδή κάποια προσθήκη, διόρθωση, τροποποίηση να μας την υποβάλλετε. Παρακαλώ, σε ακούμε συνάδελφε.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι την πρόταση του συναδέλφου παρά την καλή του πρόθεση και των υπολοίπων δηλαδή μελών της Αντιπροσωπείας που μιλήσανε. Εμείς βλέπομε ότι δεν προχωράει, δεν κάνει τίποτα, δεν προχωράει, δηλαδή θα ψάχνουμε ευρωπαϊκά δικαστήρια να μας δικαιώσουν αυτοί που κάνανε αυτούς τους νόμους; Ξεκινάμε από πολύ λάθος.

Εμείς κάναμε κάποιες συγκεκριμένες προτάσεις, συνεπώς θα καταψηφίσουμε την πρόταση όπως εμφανίστηκε. Δεν θεωρούμε ότι αυτή τη στιγμή να πάρει μία τέτοια τροπή που ώστε να το ψηφίσουμε. Αν θέλουν οι συνάδελφοι να προσθέσουν αυτά που είπαμε εμείς καλώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Επομένως η πρόταση αυτή όπως είναι με τα πέντε σημεία, παρακαλώ, όπως είναι η πρόταση αυτή με τα πέντε σημεία...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μπορείτε να καθίσετε για να μετρήσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ για να ξεκαθαρίσουμε τι ψηφίσουμε. Εγώ απ' ότι κατάλαβα και από την εισήγηση αλλά και από το κείμενο, καλούμαστε να αντιδράσουμε και να αποφασίσουμε – έτσι λέει – να συνεργαστούμε με όλα τα περιφερειακά τμήματα, το κεντρικό τμήμα κ.λ.π. και να διεκδικήσουμε αυτά τα πέντε σημεία.

Δεν υπάρχει κάποια γραπτή πρόταση εδώ συγκεκριμένη, συνεπώς τίθεται το κείμενο αυτό των πέντε σημείων με μια εισαγωγή στην κρίση του Σώματος. Ρωτάω λοιπόν το Σώμα, υπερψηφίζει αυτά τα πέντε σημεία με μία εισαγωγή...

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Δεν είναι Πρόεδρε τα πέντε σημεία μόνο, συγγνώμη..., (δεν αποδίδεται καθαρά)..., τη δουλειά του συναδέλφους. Ο συνάδελφος έφερε μία εισήγηση, ολοκληρωμένη την οποία πρέπει να βάλετε ολόκληρη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Κώστα ένα λεπτό, έκανε ένα ιστορικό ο συνάδελφος, εγώ βλέπω ότι καταλήγει σε ένα συμπέρασμα, όταν λέμε μια απόφαση εννοούμε αποφασίζουμε αυτό τι θα πούμε; Αποφασίζουμε τι είπε ο Σπίρτζης; Ή τι είπε πώς τον είπαμε ο άλφα; Έχει μία απόφαση, η απόφαση συγκεκριμένη, μια σελίδα που λέει αυτά.

Το θέμα λοιπόν τίθεται στην κρίση σας, αν το υπερψηφίζετε κάνουμε μία απόφαση τη στέλνουμε στα περιφερειακά τμήματα. Συνάδελφοι της ΑΜΑΚ τη στέλνουμε στα περιφερειακά τμήματα, στο κεντρικό τμήμα του ΤΕΕ, στο ΤΣΜΕΔΕ αυτό δεν είναι; Αυτό δεν λέτε; Θέλεις να προσθέσεις κάτι;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ως απόφαση ναι είναι το τελευταίο κομμάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακριβώς.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Θα μπορούσε εκεί πριν τα πέντε σημεία η εισαγωγή που έχουμε κάνει να τροποποιηθεί λίγο δηλαδή, να συμπληρωθεί...

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Ξεκινάμε με το σκεπτικό και την απόφαση.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έτσι, να είναι το σκεπτικό και η απόφαση, αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, μπορείς να μας περιγράψεις τι εννοείς καλύτερα; Γιατί αυτό το κείμενο θα μου το στείλεις, θα μου το στείλεις αυτό με e-mail, αλλά να το ξέρουν οι συνάδελφοι για να ξέρουν τι θα ψηφίσουν.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Θα το διαβάσω αυτό που λέμε το τελευταίο κομμάτι.

Λέμε, Συνάδελφοι όπως καταλαβαίνετε η κατάσταση είναι τραγική, οι αιμορραγία συνεχίζεται και εμείς δεν αντιδρούμε. Τη στιγμή που οι συνάδελφοι δεν έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν τις ασφαλιστικές τους εισφορές και το ΤΣΜΕΔΕ δεν τους διευκολύνει όσο θα έπρεπε, με αποτέλεσμα να οδηγούνται στην καταστροφή συνεχώς και περισσότεροι μηχανικοί, την ίδια στιγμή τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ χάνονται και οδηγούνται στην αποπληρωμή του χρέους.

Τα χρήματα που με κόπο οι ασφαλισμένοι μηχανικοί έχουν πληρώσει τόσες δεκαετίες χωρίς κρατική συμμετοχή, κάνοντας το ΤΣΜΕΔΕ όπως έλεγαν ένα από τα υγιέστερα ασφαλιστικά ταμεία της Ευρώπης, πήγαν χαμένα. Ας αντιδράσουμε έστω και τώρα και ας αποφασίσουμε να συνεργαστούμε με όλα τα περιφερειακά τμήματα του Τεχνικού Επιμελητηρίου και με την Κεντρική Διοίκηση, με σκοπό να επιτύχουμε τα παρακάτω πέντε σημεία που είπαμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εννοείς να προσθέσεις και κάτι άλλο; Θέλετε να προσθέσουμε καμία άλλη πρόταση δηλαδή; Για πες μας, πες την τώρα να το ξέρει ο...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Στην αρχή θα μπορούσαμε να προσθέσουμε και το πρώτο κομμάτι της εισήγησης που λέει: Συνάδελφο τα τελευταία χρόνια έχουμε συνηθίσει να συζητάμε συνεχώς για το ΤΣΜΕΔΕ, όχι για να κάνουμε προτάσεις για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των μηχανικών, αλλά δυστυχώς για να βρούμε τρόπους αντίδρασης στις πολιτικές που εφαρμόζονται από τις Κυβερνήσεις, οι οποίες έχουν ως αποτέλεσμα τη διάλυση του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας. Και μόνο αυτό νομίζω πρέπει να μπει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία είναι σαφές.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έτσι να μπει λίγο σαν πολιτικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι σαφές, εντάξει.

Άρα λοιπόν η τελευταία παράγραφος μαζί με την πρώτη πρόταση που κάνει μία εισαγωγή στο θέμα.

Επομένως συνάδελφοι είναι σαφές τι λέτε, τίθεται στην κρίση του Σώματος, ποιοι συνάδελφοι το υπερψηφίζουν να σηκώσουν τα χέρια τους τώρα. Μέτρησε συνάδελφοι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: 23 παρόντες είμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και εγώ είμαι μέσα.

Ποιοι το υπερψηφίζουν; Να σηκώσουν τα χέρια τους.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Οι 21.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Οι 21 συνάδελφοι υπερψηφίζουν το σχέδιο αυτό της απόφασης. Ποιοι συνάδελφοι το καταψηφίζουν; Να δούμε χέρια, το καταψηφίζουν, ένας; Ποιοι συνάδελφοι ψηφίζουν λευκό ή παρών; Λευκό ή παρών; Κανένα; Κώστα τι ψηφίζεις εσύ; Λευκό; Λευκό;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Δεν ξέρω τίποτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν ξέρεις; Είσαι παρών λοιπόν, είσαι παρών.

Άρα λοιπόν 21 υπερψηφίζουν, ένας ψηφίζει κατά και ένας παρών. Συνεπώς το σχέδιο αυτό της απόφασης υπερψηφίζεται από το Σώμα, θα μου το στείλετε σας παρακαλώ με ένα e-mail και θα το στείλουμε σε όλα τα περιφερειακά τμήματα, στο κεντρικό ΤΕΕ και στο ΤΣΜΕΔΕ. Ωραία.

Λοιπόν συνάδελφοι τελείωσε η συζήτηση του θέματος αυτού..., ορίστε, ορίστε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Και θα πρέπει να αναλάβει αν θέλει η Διοικούσα να κάνει έναν συντονισμό, έτσι ώστε να μη μείνει μία επιστολή που θα σταλεί ας πούμε στα περιφερειακά, αλλά να το δούμε και να συγκεκριμενοποιήσουμε και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ναι ευχαρίστως, ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Θα κάνουμε όλες εκείνες τις ενέργειες εφόσον μας εξουσιοδοτεί με μεγάλη πλειοψηφία μάλιστα η Αντιπροσωπεία, να δημοσιοποιηθεί το παρόν ψήφισμα, να αποσταλεί προς όλες τις διοικήσεις των περιφερειακών τμημάτων, στην κεντρική και στο ΤΣΜΕΔΕ και όπου κρίνετε εσείς σκόπιμο να το κάνουμε. Και θέλω να κλείσω λέγοντας το πόσο ουσιαστική ήταν η σημερινή συζήτηση αγαπητοί συνάδελφοι. Για να μην είμαστε ξανά απαισιόδοξοι. Και στους ΣΑΓΑΣ και όπου κρίνετε σκόπιμο εσείς. Πως ένας συνάδελφος ήρθε με μία προετοιμασμένη εισήγηση, με μια ωραία συζήτηση, με μια ωραία διαλογική συζήτηση και πόσο σύντομα έγινε και πόσο αποτελεσματικοί ήμασταν και πως όταν δεν θέλουμε να προσωποποιούμε που αυτό μας βάζει πολλές φορές σε αντιθέσεις.

Ο Κώστας όντας προσεκτικός μας έδωσε και εμάς τη δυνατότητα να υπερψηφίσουμε κάτι και να γίνει αυτό το οποίο είπα. Δεν υπάρχουν πλέον αγαπητοί συνάδελφοι χαρακώματα, δεν υπάρχουν διαχωριστικές γραμμές, είναι τέτοια η λαίλαπα που είμαστε όλοι από την ίδια πλευρά του ίδιου караβιού και νομίζω ότι αυτός είναι ο δρόμος αν θέλουμε να υπάρχει ποιοτική αναβάθμιση του ρόλου της Αντιπροσωπείας το επόμενο διάστημα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Να πω κάτι σε σχέση με το που θα φύγει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε πες, πες το στο μικρόφωνο. Η συναδέλφισσα Βρέντζου. Παιδιά μη φύγετε ακόμα, περιμένετε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εκτός από όλα τα περιφερειακά σίγουρα το κεντρικό ΤΕΕ, όλα τα περιφερειακά σε όλα τα ΤΣΜΕΔΕ, νομίζω ότι πρέπει να πάει και κεντρικά σε όλους τους συλλόγους και έχω την αίσθηση ότι μπορεί να φύγει και στους Βουλευτές μηχανικούς. Τουλάχιστον εδώ έχουμε, προηγουμένως είχαμε την επιστολή του Μάξιμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιους συλλόγους, ποιους συλλόγους;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Τους συλλόγους πανελλαδικούς, των μηχανικών, δηλαδή στην ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, στο ΣΑΓΑ, στο σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών, όλα αυτά στους πανελλαδικούς, όχι εδώ. Εντάξει και εδώ τοπικά ούτως ή άλλως ανακοινώνεται πάντα, αλλά θεωρώ δηλαδή ότι πρέπει να συντονιστούν όλοι αυτοί, στο σύλλογο Εργοληπτών τον πανελλαδικό, στο ΣΑΤΕ, στην ΠΕΣΕΔΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ, όλους αυτούς τους συλλόγους και νομίζω ότι πρέπει να απευθυνθούμε και στους συναδέλφους που είναι εδώ Βουλευτές μηχανικοί όπως είναι ο Μάξιμος ο Σενετάκης και ενδεχομένως και στους άλλους, αλλά κυρίως τους μηχανικούς για αρχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, ωραία, γίνεται δεκτό από το Σώμα αυτό συνάδελφοι; Γίνεται δεκτό, ο πίνακας αποδεκτών, δηλαδή περιφερειακά τμήματα, κεντρικό ΤΕΕ, ΤΣΜΕΔΕ, πανελλαδικοί σύλλογοι μηχανικών και στους Βουλευτές Ανατολικής Κρήτης, τι θα πεις στέλνω μόνο ένα; Σε όλους τους Βουλευτές. Ωραία, ωραία.

Περιμένω το e-mail με τον τρόπο αυτό που είπαμε, ωραία, ωραία εντάξει.

Λοιπόν συνάδελφοι τέλειωσε η συζήτηση του 4^{ου} θέματος, δεν έχουμε κάποιο άλλο θέμα, συμφωνώ και επικροτώ αυτά που είπε ο συνάδελφος Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής, σύντομη αλλά θεωρώ περιεκτική συζήτηση πράγματι.

Είμαστε στη διάθεσή σας για τις επόμενες εισηγήσεις, εκτιμώ ότι η επόμενη συνάντηση θα γίνει το Σεπτέμβριο. Εύχομαι όσοι από εσάς, από μας πάνε διακοπές καλές διακοπές, καλή δύναμη και καλό καλοκαίρι. Καληνύχτα.

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ